



|Centar za **mirovne** |studije

Programski i financijski izvještaj za razdoblje

1. siječanj 2008. - 31. prosinac 2008.

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

Dragi članovi i članice CMS-a!

Pred vama se nalazi godišnji programski i financijski izvještaj Centra za mirovne studije za 2008. godinu. Izvještaj su sastavile osobe koje su upravljale organizacijom i/ili provodile projekte CMS-a.

Izvještaj počinjemo izvještajem Izvršnog odbora koji više pokriva operativnu, opću razinu rada CMS-a u 2008. Programski izvještaj prati financijski izvještaj kroz tablični prikaz ulaznih i izlaznih evidencija računa.

Nakon ova dva izvještaja slijede izvještaji po pojedinim projektima. Priloženi izvještaji služe da te upoznaju sa radom CMS-a u 2008. te da, ako želiš, pripremiš pitanja ukoliko ima nekih nejasnoća.

Svaki tvoj komentar je dobrodošao!

Lijep pozdrav,

Izvršni odbor CMS-a:

Emina Bužinkić, Vesna Kallay, Mirjana Mikić Zeitoun, Gordan Bosanac, Lana Vego, Iva Zenzerović Šloser, Sandra Benčić

Izvještaj o radu izvršnog odbora CMS-a

Za razdoblje od: siječnja 2008. do prosinca 2008.

Izvještaj podnosi: Izvršni odbor

1. Uvod

Godinu 2008. opisali bi kao godinu pripreme za programske i organizacijske promjene u Centru za mirovne studije, te godinu priprema za značajan rast organizacije. Tijekom 2008. održana su dva strateška planiranja CMS-a, jedno za period 2008-2011 (veljača 2008) u Mrkoplju i drugo operativno za 2008/09 godinu u Grožnjanu (svibanj 2008) na kojima smo jasno zacrtali razvoj CMS-a u smjerovima dva glavna programa: *Edukacije* te *Javnih politika izgradnje mira*. Istovremeno na planiranjima uočeni su nedostaci u politici upravljanja organizacijom (politika plaća, godišnjih odmora) ali i u međuljudskim odnosima. Sa svim tim izazovima započeli smo se suočavati u 2008. i raditi na uklanjanju nedostataka, ali paralelno ne zanemarujući, već upravo suprotno, unaprijeđujući programsku sliku Centra. 2008. godinu možemo i okarakterizirati kao godinu ponovnog snažnog razvoja programa edukacije koji uz sada već stabilne Mirovne studije, doživljava i kvalitetan povratak aktivnosti Mlade MIRamiDE. CMS je unaprijedio svoje programe edukacije izgradnje mira.

S druge strane, u programu javnih politika CMS se nametnuo javnosti s praćenjem pristupa RH NATO-u, a pogotovo iniciranjem velike nacionalne koalicije „Odluka narodu – NATO na referendum!“ koja, iako nije uspjela ostvariti primarni cilj (izvršiti pritisak na Sabor RH da raspiše referendum o ulasku RH u NATO), je uvelike mobilizirala civilno društvo i građane/ke oko teme militarizacije i građanske participacije. Tijekom 2008. CMS je sve više radio i na osnaživanju svog identiteta ne samo kao mirovne već i ljudsko-pravaške organizacije, što je i formalno ojačano izmjenama Statuta CMS-a gdje smo stavili naglasak na zaštitu i promociju ljudskih prava.

Iako smo na planiranjima zamislili CMS u 2009. godini kao organizaciju u kojoj će biti 9 zaposlenih (porast od 50% - sa šest na devet), uspješnim strateškim planom i namicanjem sredstava, 2009-tu godinu započinjemo sa 13 zaposlenih (što je bio cilj ostvariti do 2011. godine), s tendencijom da će brojka zaposlenih do kraja 2009-te možda biti i 14. Takav nagli rast svakako nije prirodan za organizaciju (ovo je najveći broj zaposlenih u povijesti CMS-a), ali ukazuje na kvalitetan izbor programskih odrednica Centra, prepoznatljivost Centra, ljudske kapacitete i profesionalan angažman ljudi zaposlenih u Centru kao i članova/ca Centra. U pripremi za takav rast Izvršni odbor donio je izuzetno značajan *Pravilnik o radu CMS-a* koji je donosen konsenzusom u nizu konzultativnih sastanaka. Pravilnik o radu jasno određuje plaće, godišnje odmore, definira projekte i programe i sl., te uvelike doprinosi pravednijoj raspodjeli prava i obveza zaposlenika/ca CMS-a. Upravo zbog porasta broja ljudi koji su na svakodnevnoj bazi u CMS-u važno nam je bilo regulirati pitanja vezana uz poslovanje dok istovremeno smo svjesni kako svaki oblik birokratizacije može doprinjeti „pasiviziranju aktivnostičkog duha“ organizacije. S tim izazovom nositi ćemo se kroz slijedeću godinu. Zbog naglog rasta biti će potrebno tijekom 2009. napraviti i reviziju strateškog plana Centra za slijedeći trogodišnji period.

Također, važno je istići kako smo već u 2008. počeli razmišljati o nadolazećem pristupu RH u Europsku uniju te smo inicirali projekte zagovaranja izgradnje mira na nivou EU. To će i u budućnosti biti važna odrednica našeg rada, a dobra vijest je da smo na većini natječaja na kojima smo sudjelovali na novou EU dobili pozitivne odgovore na naše projektne prijedloge. CMS je tijekom 2008. proširio i svoja partnerstva, u kojima su nam partneri sve više institucije, te NVO-i iz regije i Europe.

Tijekom 2008. provodili smo 17 što većih što manjih projekata/inicijativa (detalji se nalaze u pojedinim izvještajima). Centar za mirovne studije strukturirao je svoje projekte u 2 programske jedinice/modula:

1. Edukacija
2. Javne politike izgradnje mira

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

Tijekom 2008. došlo je do značajne stabilizacije cjelokupnog programa edukacije – pogotovo kontinuiranog rada Mirovnih studija koji su objavili i važnu publikaciju o 10 godina rada. Time je program edukacije izbalansiran sa programom javnih politika. Ukidanje programa konzultacija i usluga nije oštetilo rad naše organizacije. Dapače, na neki način rasteretili smo se od pritiska ideje „samodrživoati“ na način na koji je ta ideja bila imputirana civilnom društvu zadnjih nekoliko godina. Samodrživost danas više vidimo kroz podizanje kvalitete rada i programa organizacije nego kroz naplaćivanje usluga. Program *knjižnica, web i izdavaštvo* integriran je u programe Edukacije i Javnih politika izgradnje mira.

Važno je napomenuti da gotovo u svim projektima/inicijativama postoje komponente i edukacije, ali i javnih politika. Ponekad je projekt teško staviti u jednu od „ladica“ ali upravo to nadopunjavanje, tj usmjeravanje edukacije ka javnim politikama vidimo kao veliku vrijednost rada CMS-a.

Tijekom 2008. godine provodili su se slijedeći projekti/inicijative:

1. Edukacija

- 1.1 Mirovni studiji
- 1.2 Treninzi i druge edukacijske aktivnosti Mlade MIRamiDE
- 1.3 Socijalne veze i civilno društvo - Daruvar
- 1.4 Obrazovanje odvjetnika/ca za Europski sud za ljudska prava
- 1.5 Tečaj hrvatskog jezika za tražitelje azila (izvještaj integriran u izvještaj azila)

2. Javne politike izgradanje mira

- 2.1 Azil i stranci: Razvoj socijalnih usluga za tražitelje/ce azila,
- 2.2 Azil i stranci: Promocija i integracija socijalnih prava tražitelja/ica azila
- 2.3 Mlada MIRamiDA: Mladi i izgradnja mira
- 2.4 Pristupanje RH NATO-u: ALTERnatoR , Odluka narodu - NATO na referendum!
- 2.5 Hoću, neću NATO! – internet stranica za informiranje građana o NATO-u
- 2.6 Praćenje rada RH u Vijeću sigurnosti – promoviranje ljudske sigurnosti
- 2.7 Sigurnosno-obavještajne agencije: izrada priručnika i rad na Zakonu o sigurnosnoj provjeri
- 2.8 Promoviranje Zakona o suzbijanju diskriminacije
- 2.9 Mobilni timovi za pružanje socijalne pomoći u gradu i okolici Pakraca
- 2.10. Pružanje potpora organizacijama civilnog društva u obliku Savjetovanja i logistike (Izvještaj integriran u Izvještaj Izvršnog odbora)
- 2.11 Civildreta – povećanje vidljivosti i prepoznatljivosti organizacija civilnog društva
- 2.12 Akcije i inicijative: REKOM, prosvjed protiv Busha (Izvještaj uintegriran u Izvještaj Izvršnog odbora), osude nasilničkog i rasističkog ponašanja u sportu, sakupljanje sredstava za obitelj Zahirović, Teatar potlačenih – Azil: Pravo na izlaz iz labirinta.

Kao što je vidljivo, obje programske jedinice bile su izuzetno aktivne, s tim da su projekti unutar javnih politika bili više formulirani u obliku zagovaračkih inicijativa (pa time i brojniji), a manje kroz jasno definirane i strukturirane projekte, kao što je to slučaj s projektima edukacije. Ipak, ta fleksibilnost omogućila je da CMS u javnosti bude upravo prepoznat po svojim javnim politikama koje artikulira, predlaže i zagovara ih.

2. Početno stanje

U 2008. godinu ušli smo sa nastavkom zadnje godine trogodišnje institucionalne potpore Zaklade za razvoj civilnog društva (343.000 kn godišnje). Potpora pokriva veći dio troškova ureda, plaću programskog voditelja, 70% plaće voditeljice ureda, te 50 % plaće voditeljice financija. Ostatak sredstava namicao se je putem pojedinih projekata. Važnu financijsku stabilnost CMS-u je osiguravao i novac za projekt edukacije odvjetinika/ca za ESLJP. Budući da nam je 2008. godine ujedno bila zadnja godina institucionalne potpore, na vrijeme smo krenuli s prikupljanjem sredstava za 2009. godinu u kojoj nemamo pravo aplicirati za institucionalnu potporu za Zakladu zbog internih pravila Zaklade.

3. Implementacija i planirani razvoj

3.1. Programska pitanja

Kao što smo već napomenuli, važna programska promijena u 2008. godini bila je redefiniranje programa CMS-a. Ukidanjem programa *Konzultacija i usluga*, te integriranjem programa *Knjižnica, web i izdavaštvo* u dva noseća programa: 1. Edukacija, 2. Javne politike izgradnje mira uspjeti smo doprinjeti usredotočenijem radu organizacije, te rasteretiti se od preširoke definicije nosećih programa CMS-a. Program *Edukacije* više je definiran projektno (konktni projekti kao što su: Mirovni studiji, Mlada MIRamiDA, edukacija odvjetnika/ca i sl)., dok program *Javnih politika* se definira više tematski: sigurnost, ksenofobija i rasizam, međuetnički odnosi/interkulturalni dijalog i mladi. Ključno je još jednom istaći da danas većina projekata CMS-a sadržava i edukativno i javno političku (zagovaračku) komponentu te da komplementarnost tih dviju segmenata je od velike važnosti za učinkovit rad organizacije.

U programu edukacije Mirovni studiji doživjeli su potpuni oporavak i nesmetano nastavljaju sa svojim radom. Interes za studije sve je veći, a osigurana financijska sredstva i za 2009. godinu omogućavaju nam i rad na daljnjem razvoju Mirovnih studija. Važno je uočiti kako se Mirovni studiji danas financiraju iz isključivo domaćih izvora te da ih je prepoznalo i Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta, odobrivši im trogodišnju potporu, a ne možemo ne primjetiti da svih 13 zaposlenika/ca CMS-a su bivši polaznici/e Mirovnih studija. Kao što je već bilo spomenuto, Mlada MIRamiDA uvelike je ojačala svoje ljudske i programske kapacitete; do kraja 2008 godine 3 osobe su zaposlene na Mladoj MIRamiDI, a u 2009. godini Mlada MIRamiDA imati će 4 osobe i 3 važna projekta. Time Mlada MiramiDA sve više raste u smjeru zasebnog programa i ovisno o njenom daljnjem razvoju ima potencijala dostizanja zasebne progamske jedinice. Naš višegodišnji rad na području gradova Pakraca, Lipika, Daruvara, Zapadna Slavonija, i Karlovca rezultirao je pokretanjem programa Međuetničkih odnosa/Interkulturalnog dijaloga: u okviru programa odvijat će se dva nova velika projekta u 2009. i 2010. (jedan fokusiran na regiju, a drugi na područja u zaleđu Zadra) te će se uz dvije stalno zaposlene osobe angažirati i novi ljudi: neki od njih već volontiraju na programu. Program u Zapadnoj Slavoniji već ima bazu u grupi ljudi koja je educirana da sama pokreće inicijative u okviru projekta Socijalne veze i civilno društvo koje su u ovom trenutku usmjerene prema kontinuitetu u pružanju socijalnih usluga, ali i formiranju mreže organizacija koje se time bave. CMS će i dalje nastojati biti prisutan na terenu jer nam je to partnerstvo veoma značajno.

Izuzetno važan i nov projekt obrazovanja odvjetnika/ca za Europski sud za ljudska prava donio je i jednu novu dimenziju CMS-u, a to je izgradnju kapaciteta za rad na direktnoj zaštiti ljudskih prava. Grupa od 20 izuzetno motiviranih odvjetnika/ca uspješno je završila prvu godinu edukacije te je spremna surađivati ne samo sa CMS-om i već sa drugim NVO-ima na direktnoj zaštiti ljudskih prava. Izazov za 2009. godinu zasigurno nam je kvalitetno iskoristiti potencijal polaznika/ca te edukacije. Kroz tečaj hrvatskog jezika za tražitelje azila koji se odvija angažmanom CMS-ovih volontera/ki ostali smo i dalje u direktnom kontaktu sa tražiteljima azila. Program edukacije će u 2009. godini započeti i sa internim sastancima koordinacije projekata sve u svrhu što kvalitetnijeg sadržaja i suradnje na pojedinim projektima. Mirovna knjižnica i dalje nastavlja svoj razvoj u smislu kapacitiranja i sređivanja knjižničke građe, ali bismo svi voljeli vidjeti taj razvoj puno efikasnijim.

Program javnih politika izgradnje mira definirao je na strateškom planiranju 4 tematske odrednice:

1. promoviranje ljudske sigurnosti (vojska, sigurnosno-obavještajne agencije, Vijeće sigurnosti),
2. suzbijanje rasizma i ksenofobije (diskriminacija, azil, navijači)
3. međuetnički odnosi/interkulturalni dialog
4. mladi i mirovno obrazovanje

Tijekom 2008. ponajviše smo radili na promoviranju koncepta ljudske sigurnosti (kroz praćenje procesa priključenja RH NATO-u), na suzbijanju rasizma i ksenofobije te na međuetničkim odnosima. Pred kraj 2008. krenuli smo i s projektom zagovaranja mirovnog obrazovanja za mlade.

Promoviranje ljudske sigurnosti jedan je od velikih izazova javnih politika. Tijekom 2008. godine ponovno smo osvjestili kako je teško zagovarati mirovnu poziciju kada se radi o sigurnosnim politikama. Ipak, vjerujemo da smo se nametnuli kao jedna od najrelevantnijih organizacija koja daje neko „drugo tumačenje“ pojma sigurnosti. I u 2008. godini protivili smo se priključenju RH NATO-u promovirajući politiku ALTERnatoR-a – alternative priključenja RH NATO-u koja se temelji na konceptu ljudske sigurnosti. Taj pristup osigirao nam je veliku medijsku vidljivost, ali konkretni rezultati su izostali. Naravno, nismo niti očekivali da će se sigurnosne javne

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

politike RH preko noći promijeniti, te pozitivno ocjenjujemo nametanje u javni diskurs pojma ljudske sigurnosti. Uz promoviranje ALTERnaoR-a jedna od svakako najvažnijih akcija bila je organizacija građanske inicijative *Odluka narodu – NATO na referendum!* CMS je uvelike facilitirao proces osnivanja inicijative i pružao inicijativi logističku podršku. Inicijativa je okupila preko 60 organizacija civilnog društva i bila je jedna od najvidljivijih inicijativa organizacija civilnog društva u 2008. godini. Time smo oformili i važnu mrežu NVO-a koje zanimaju teme demilitarizacije što je veliki potencijal za neke buduće aktivnosti. Kroz ne-NATO aktivnosti okupili smo i veliki broj stručnjaka s kojima smo uspješno surađivali na aktivnostima vezanim uz povećanje transparentnosti procesa priključenja RH NATO-u. Za sve nas veliki izazov je bio i praćenje rada RH u Vijeću sigurnosti (VS). Kroz taj projekt i sami smo učili o radu Vijeća sigurnosti, ali svakako kao pozitivno ističemo da smo do neke mjere uspjeli nametnuti koncept ljudske sigurnosti i u taj segment hrvatske vanjske politike. Jedan od pokazatelja uspjeha je Premijerova izjava u Vijeću sigurnosti u kojoj po prvi puta spominje model mirne reintegracije istočne Slavonije kao važan model integracije bez ratnih operacija, a što je sustavno bilo ignorirano u hrvatskoj unutarnjoj i vanjskoj politici. Javne politike bavile su se i radom sigurnosno-obavještajnih agencija pogotovo na izradi priručnika za građane i djelatnike SOA-e, te na zagovaranju Zakona o sigurnosnim provjerama.

U 2008. godini nastavili smo raditi na javnim politikama vezanim uz azil, s posebnim naglaskom na zagovaranje politika integracija azilanata i tražitelja azila, ali smo kritizirali daljnju suviše restriktivnu politiku dodjeljivanja azila u RH. Pokrenuli smo i koordinaciju udruga zainteresiranih za pružanje socijalnih usluga tražiteljima/cama azila. U 2008. godini otvorili smo i važno novo područje oko suzbijanja diskriminacije. Uz zagovaranje Zakona o suzbijanju diskriminacije, uspjeli smo krajem godine osigurati i sredstva za program promoviranja Zakona kroz partnerstvo sa Pučkim pravobraniteljem i vladinim Uredom za ljudska prava, a želja nam je raditi i na strateškim sudskim slučajevima koji će doprinjeti suzbijanju diskriminacije u RH.

Projekte vezane uz međuetničke odnose i izgradnju mira snažnije smo usmjerili prema javnim politikama. U planiranju projekata osmislili smo rad na izgradnji mira u zadarskom zaleđu te rad u regiji na pozitivnim praksama izgradnje mira. Ova oba projekta provoditi će se u širem partnerstvu sa znanstvenim institucijama i partnerskim organizacijama u regiji, a implementacija počinje u 2009. godini.

U 2008. godini nastavili smo podržavati organizacije civilnog društva ne samo kroz iniciranje kampanje NATO na referendum, već smo pružili logističku potporu za rad Zagreb Prida i studentskih inicijativa, a aktivno smo se uključili i u regionalnu inicijativu suočavanja s prošlošću - REKOM. CMS je također odlučio da će temu suočavanja s prošlošću integrirati u svoje programe.

Pružanje socijalnih usluga starijim osobama i tražiteljima azila također se provodilo tijekom 2008. Iako CMS ne vidimo kao organizaciju koja se primarno bavi socijalnim uslugama, jako nam je važno direktno i konkretno pomoći ljudima. Taj dio aktivnosti gledamo kroz prizmu rada na javnim politikama, jer direktna iskustva s terena velika su nam motivacija za angažiraniji rad na javnim politikama koje će smanjiti društvenu nepravdu prema marginaliziranim skupinama u našem društvu.

Mlada MIRamiDa svojim aktivnostima ušla je u program javnih politika što je veliko osvježenje za čitav program. Rad na izradi mirovnog kurikuluma za škole veliki je izazov pred čitavom organizacijom.

Važan događaj i iskustvo za našu organizaciju bila je i organizacija prosvjeda povodom dolaska predsjednika Busha u RH koji smo organizirali sa Zelenom akcijom i Documentom. Taj događaj podsjetio nas je da moramo biti još više prisutni među građanima na ulici te smo počeli raditi na razvijanju ideje o osnivanju aktivističke grupe CMS-a. Internet stranica CMS-a redovo se osvježavala, a tijekom 2008. napravili smo i plan izrade nove stranice te osigurali sredstva za istu. Očekujemo da će nova stranica CMS-a biti aktivna do kraja ožujka 2009.

Još bi jednom istaknuli kako je za razvoj organizacije ključno bilo ulaganje u dva strateška planiranja tijekom 2008. godine na kojima smo jasno definirali vlastite programske smjernice. Organiziranje rada CMS-a kroz program edukacije te javnih politika izgradnje mira pomoglo nam je jasnije usmjeravati izradu projektnih prijedloga. Također smo zajedno osvjestili važnost povezanosti ta dva programa, te većina projekata osmišljena tijekom 2008. godine ima edukacijsku, ali i javno-političko-zagovaračku komponentu.

U 2009. godinu ulazimo sa slijedećim odobrenim projektima:

1. Mirovni studiji (Ministarstvo znanosti obrazovanja i sporta, Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva, Grad Zagreb, ukupno: 260.000 kn)
2. Mlada MIRamiDA – treninzi (Ministarstvo znanosti obrazovanja i sporta 74.000 kn)

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

3. Azil (tečaj, socijalne usluge - 50.000 kn Nizozemsko veleposlanstvo)
4. Mirovna knjižnica (10.000 kn - Grad Zagreb)
5. Mlada MIRamiDa: mladi i izgradnja mira (75.000 eur - Europska komisija)
6. „Stara kula novi mostovi“ (84.000 eur - Eurospka komisija)
7. Promoviranje Zakona o suzbijanju diskriminacije (90.000 eur - Europska komisija – PROGRESS)
8. Manjina za manjine (260.000 eur – Europska komisija)
9. Doprinis izgradnji sigurnosnih politika Europske Unije temeljem post-ratnog iskustva iz Hrvatske (40.000 eur – Europska komisija)

Tijekom 2009 biti će potrebno učiniti i dodatne napore oko namicanja sredstava jer većina „europskih projekata“ pokriva 80% troškova čitavog projekta te je potrebno zatvoriti financijsku konstrukciju svakog projekta a istovremeno namicati i sredstva za 2010. godinu.

U 2008. pohađali smo slijedeće edukacije

- Studijski posjet NATO-u u Bruxellesu (Gordan Bosanac)
- Studijski posjet institucijama EU u Bruxellesu (Lana Vego)
- sudjelovanje na Mirovnoj akademiji u Sarajevu (Mirjana Mikić)
- sudjelovanje na Akademiji za politički razvoj (Gordan Bosanac)

3.2. Organizacijska pitanja

Upravljanje CMS-om

Skupština CMS-a održana u svibnju 2008. izabrala je slijedeće osobe u izvršni odbor: Gordan Bosanac – *Programski voditelj i Program istraživanja i javnih politika*, Iva Zenzerović Šloser– *program Edukacije i Mirovni studiji*, Sandra Benčić – *namicanje sredstava*, Emina Bužinkić – *Afirmacija i zaštita prava na azil i Mlada MIRamiDA*, Mirjana Mikić Zeitoun – *Projekt Afirmacija etničkog identiteta kroz afirmaciju manjinskih prava*, Ivana Radačić – *edukacija odvjetnika/ca za ESLJP i Vesna Kallay – Financije CMS-a*. Tijekom 2008. održano je 12 sastanaka Izvršnog odbora, prosječno oko 1 mjesečno. Budući da je Ivana Radačić u rujnu 2009. otišla na rad u inozemstvo, nju je u Izvršnom odboru – temeljem odluke *Stalnog radnog tijela Skupštine* zamijenila Lana Vego. Veliki napredak za upravljanje radom organizacije bila je odluka o donošenju Pravilnika o radu koji je izrađen i koji je uredio slijedeća područja poslovanja:

1. Prava i obveze zaposlenih u Centru za mirovne studije
2. Obveze CMS-a prema zaposlenima
3. Broj radnih sati
4. Naknade za prekovremene sate
5. Dnevnice
6. Dodatni honorari zaposlenih
7. Honorari vanjskih suradnika
8. Pravo i obveza na edukaciju
9. Godišnji odmori
10. Bolovanje
11. Politika plaća zaposlenih
12. Status projekta u CMS-u

Jednako tako u 2008. uveli smo uvođenje evidencije radnih sati.

Jedna od aktivnosti nakon strateškog planiranja u Mrkoplju bila je i uočavanje problema vezanih uz upravljanje CMS-om koje želimo prevladati. Prepoznati problemi bili su:

- ispreplitanje funkcija programske koordinacije i izvršne koordinacije (organizacije i projekata)
- nedostatak razmjene informacija na izvršnoj razini
- nedostatak supervizije i nadzora kvalitete
- nejednaka raspodjela odgovornosti i posla
- nejednaka distribucija plaća i honorara
- ispreplitanje odgovornosti na različitim razinama

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

- tendencija mijenjanja uloga/funkcija
- stari ljudi/kvaliteta radnog mjesta vs. novi ljudi/nova radna mjesta
- neidentificiranje i neriješavanje konflikata

Postavili smo si i ciljeve organizacijskog razvoja za 2009:

1. Osvijestiti vrijednosti CMS-a te uskladiti organizacijski i programski razvoj s njima
pogledati postojeće vrijednosti i objasniti što one u današnjem kontekstu one znače
2. Osnajiti profesionalne i ljudske kapacitete
definirati kako regrutiramo nove ljude
definirati kako podržavamo postojeće kapacitete, kako ispitujemo posvećenost i kako pratimo rad
koristiti motivaciju, znanja i vještine ljudi a da bude u funkciji razvoja CMS-a
posvjestiti ulogu i odgovornost ljudi u IO-u
3. Ojačati programsko povezivanje i suradnju kroz koordinaciju
osvijestiti razdvojenost programskog i operativnog upravljanja/koordinacije
definirati kako povezati postojeće programe i projekte
poboljšati strategiju namicanja sredstava
pojasniti potrebu koordinacije unutar programa i složiti strukturu da to prati
4. Uvesti sustav razvoja organizacije na razini administrativno – tehničkog djelovanja
koristiti postojeće alate za sustav osiguranja kvalitete organizacijskog razvoja: organizacijsko pamćenje; kako poboljšati administrativno tehničku podršku razvoju organizacije; volonteri
5. Uvesti kriterije naknada za različite vrste djelovanja/funkcija
definirati politiku plaća i radna mjesta koja prati razvoj programa
definirati osobu koja će pratiti planiranje troškova i institucionalne troškove
definirati politiku honorara, prekovremenih i sve vezano za politiku zapošljavanja i ljudskih resursa
6. Definirati modele/druge pravne oblike djelovanja CMS-a
7. Definirati kriterije i područja za suradnju s drugim organizacijama institucijama/inicijativama

Na zasebnim sastancima Izvršni odbor razgovarao je o većem broju navedenih problema. Još jednom smo osvijestili kako je CMS specifična organizacija koja nema izvršnog direktora/icu, već da izvršne zadatke obavlja čitav Izvršni odbor te smo jasnije počeli preuzimati zadatke vezane za razvoj i funkcioniranje organizacije unutar članica/ova Izvršnog odbora. Dogovoreno je i da svaki sastanak Izvršnog odbora priprema druga osoba iz Izvršnog odbora uz obavezno konzultiranje ostalih članova/ica.

U tim razgovorima jasno smo definirali i institucionalne pozicije CMS-a, te definirali opise poslova:

1. programski voditelj/ica
2. koordinator/ica javnih politika
3. koordinator/ica edukacije (uz obvezatno koordiniranje Mirovnih studija)
4. voditeljica financija
5. voditeljica ureda

Program edukacije započeo je sa sastancima programske koordinacije, a to se očekuje i od programa javnih politika. Zaključili smo kako je važno da ljudi koji rade na projektima što više vremena provode u uredu, jer je to najefikasniji način izmjene informacija. Definirali smo odgovornosti pojedinih funkcija unutar CMS-a, a *Pravilnikom o radu* učinili smo dobar pomak prema pravednijoj distribuciji plaća i honorara, raspodjeli odgovornosti i posla te podršku zaposlenima u educiranju. U 2008. raspravljali smo i o narušenim međuljudskim odnosima unutar organizacije koji su se pojavili tijekom godine, a nismo ih svi uspješno uvidjeli. Razgovori, kojima smo dobrom mjerom transformirali postojeće sukobe, bili su od velike važnosti za motiviranost i daljnji angažman zaposlenika/ca CMS-a. Pred nama su i dalje izazovi vezani uz osvještavanje vrijednosti CMS-a, dodatno programsko povezivanje i koordinaciju programa, definiranje kriterija i područja za suradnju s drugim organizacijama, definirati modele/druge pravne oblike djelovanja CMS-a te poboljšanje organizacijskog „pamćenja“ i unaprijeđenje administrativno tehničkog funkcioniranja organizacije. Veliki napredak je da ćemo u 2009. zaposliti novu voditeljicu ureda koja neće biti opterećena i programskim pitanjima te će moći raditi na poboljšanju administrativno- tehničkog funkcioniranja organizacije. Ovim temama Izvršni odbor nastavlja se baviti u 2009. godini.

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

Sistem i proces planiranja

Zahvaljujući financijskoj podršci Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva, ali i konstantnoj podršci MIRamiDA centra iz Grožnjana CMS je redovito održavao svoja planiranja. Kao što je već bilo napomenuto u 2008. održali smo dva planiranja koja su pokrenula čitav niz organizacijskih reformi i doprinjela kvalitetnom programskom razvoju i namicanju sredstava. Izrađen je i strateški plan za period 2009 – 2011. U idućoj godini planiramo nastaviti s planiranjem koje će potrajati više dana jer želimo staviti fokus na planiranja pojedinih programa i onda organizacije kao cjeline. Vrlo važan element u operativnom planiranju su sastanci Izvršnog odbora na kojima radimo ugrubo mjesečne planove brojnih aktivnosti.

Sistem i proces monitoringa

Sastanci Izvršnog odbora djelomično su nam služili i za proces praćenja implementacije projekata. Ipak, još uvijek radimo na način da je svaki voditelj ili voditeljica projekta prvenstveno zadužena za implementaciju projekta bez pojačanog monitoringa sa strane. Programski smo osvijestili pozicije koordinatora/ice programa edukacije i javnih politika ali monitoring tih pozicija nad samim projektima unutar programske jedinice još nije zaživio u punom smislu, a nismo razvili niti mehanizme monitoringa. Više smo djelovali na mehanizmima koordinacije i podrške projektima. To je rezultat i opće dosadašnje klime u organizaciji u kojoj su na projektima radile osobe s višegodišnjim iskustvom rada u CMS-a pa je postojalo visoko međusobno povjerenje i kapacitiranost za upravljanje projektima (ljudi su rasli i razvijali se uz svoje projekte). Proširenjem organizacije i upošljavanjem novih ljudi na projekte, u CMS uveli smo mehanizam supervizije nove osobe koje su u nezahvalnoj poziciji jer su im odmah na početku dani zahtjevni zadaci (npr. upravljanje europskim projektima). Budući da ćemo u 2009. godini imati značajan broj „europskih projekata“ koji zahtijevaju specifično projektno upravljanje, osigurali smo dvije osobe (Sandru Benčić i Andrijanu Parić) da nam budu tehnička pomoć pri implementaciji projekata. Tijekom 2008. uveli smo i centralizirani monitoring troškova vezanih uz plaće i troškove ureda. Naime prije je bila praksa da su ljudi dobivali plaće/honorare ovisno o konkretnom projektu na kojemu su radili, dok su danas radna mjesta sve više sastavljena putem udjela u radu u pojedinom projektu, tako da jednu plaću pokriva i nekoliko projekata. Takav način dao nam je bolji uvid u financije vezane uz plaće, dok voditelji projekata i dalje samostalno upravljaju financijama vezanim uz aktivnosti projekta. Jednako tako, odlučili smo da u 2009. godini voditeljica ureda vodi detaljni uredski troškovnik koji će se svaki mjesec pregledavati.

Prostor i infrastruktura

Čitavu 2008. godinu CMS je boravio u uredu u Nazorovoj 1, čiji najam smo plaćali 575 eur mjesečno i ured smo dijelili s Queer Zagrebom koji je mjesečno doprinosa sa 1000 kn uredskih troškova. Tijekom godine jasno se pokazalo da je ured postao neadekvatan za rad, budući da je u jednoj sobi radilo i do 8 osoba, te nije bilo prikladnog mjesta za sastanke. Krajem godine, kada smo dobili pozitivne rezultate s različitim natječajima na koje smo aplicirali, odlučili smo da od 1. 1. 2009. preselimo u novi ured u Pierottijevoj 3 čiji najam plaćamo 800 eur mjesečno. Mirovni studiji dobili su na korištenje prostor od gradske četvrti Centar grada Zagreba u Medulićevoj ulici. Iako je prostor lijepo uređen, problem je da se predavaona nalazi pokraj plesnog studija, te glazba koja dolazi iz studija dosta ometa rad. No, stigla je i jedna dobra vijest. Iako je CMS zadnje 3 godine intenzivno radio na dodjeli gradskog prostora, formalno tu odluku nismo dočekali. Zadnja informacija iz grada bila je da smo na listi prioriteta i da nam se traži adekvatan prostor. U međuvremenu, CMS je ušao u koaliciju sa udrugama BABE i Documenta te smo osnovali udrugu „Kuća ljudskih prava“ na poticaj norveškog donatora, te je Grad Zagreb dodjelio „Kuću ljudskih prava“- dvije zgrade u Selskoj ulici (ukupne površine oko 1000 m²) i očekujemo useljenje u rujnu 2009. godine. Norveški donator osigurao je sredstva za obnovu, a tijekom 2009. godine detaljnije ćemo dogovarati procedure koordinacije prostora i suradnje među udrugama koje ulaze u „Kuću ljudskih prava“ (uz Documentu i BABE u kući će biti i Građanski odbor za ljudska prava, Zagreb; Udruga za promicanje jednakih mogućnosti, Zagreb; Udruga za zaštitu i promicanje mentalnog zdravlja, Zagreb). Očekujemo da će tada napokon Mirovni studiji dobiti adekvatnu predavaonu, a ideja je i osnovati veliku knjižnicu

kojoj će Mirovna knjižnica napokon postati integralni dio. Nadamo se da će od 1. rujna 2009. problem prostora CMS-a, nakon 13 godina postojanja biti kvalitetno riješen. Tijekom 2008. godine nismo ulagali previše sredstva u infrastrukturu, jer nije bilo potrebe (svakoj zaposlenoj osobi osigurano je računalo). Kupili smo jedan printer (budući da se je stari nepopravljivo pokvario), a novost je da smo zbog opsega posla kupili i tri mobitela s kojih zovemo mobilne mreže. Od Akademije dramskih umjetnosti dobili smo kao donaciju 2 stola.

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

Organizacija rada – plaće i honorari

Tijekom 2008. unutar politike plaća jasnije smo definirali i pojam „zaposlene osobe“ u CMS-u. Naime usuglasili smo se da je zaposlena svaka osoba koja prima redovne mjesečne prihode (bez obzir da li u obliku autorskog honorara, ugovora o djelu ili zaposlenja) u organizaciji. Ta osoba automatizmom ulazi u sustav politike plaća temeljene na koeficijentima prema Pravilniku o radu. Također smo se usuglasili da treba izbjegavati isplatu naknada za rad putem „redovnih mjesečnih autorskih honorara“ već s takvim osobama treba zaključiti ugovor o radu (na puno ili pola radnog vremena). Prema takvom principu početkom 2008. u CMS-u je radilo 9 osoba (s redovnim mjesečnim primanjima);

Gordan Bosanac – programski voditelj (plaća 6143 kn neto) – ugovor o radu

Vesna Kallay– voditeljica financija (5076 kn neto) – ugovor o djelu

Mirjana Mikić – voditeljica ureda (5076 kn neto) – ugovor o radu

Iva Zenzerović –voditeljica Mirovnih studija (5000 kn neto) – ugovor o radu

Emina Bužinkić - Mlada MIRamiDA i Azil – (3000 kn neto) – od 1. 09. 2008 ugovor o radu – pola radnog vremena

Sandra Benčić – fundraising (3300 kn neto) – autorski ugovori

Lovorka Bačić – Mlada MIRamiDA (1762 kn neto) – autorski ugovor – od 1. 12. zaposlena temeljem ugovora o radu na iznos 4800 kn neto

Lana Vego – javne politike- sigurnost, ESZLJP – (2333 kn neto) - autorski ugovori – od 1. 6. zaposlena temeljem ugovora o radu na iznos 4000 kn neto

Radačić Ivana – ESZLJP – (5140 kn neto) – autorski ugovor

Od 1. 12. na puno radno vrijeme zaposlena je temeljem ugovora o radu i Cvijeta Senta (5200 kn neto)

Povremene honorare u CMS-u primale su i knjižničarke Silvija Radić i Katarina Tuškan.

- Početkom 2009. očekujemo da će se u CMS-u zaposliti i Drago Župarić (na projektu azila i Mirovnih studija), raspisati ćemo natječaj za voditeljicu ureda, a o planiramo zaposliti još jednu osobu za rad na Mladoj MIRamiDI, te raspisati i natječaj za pravnika/cu.
- U 2009. godini doći će do redefiniranja iznosa plaća sukladno Pravilniku o radu. Izvršni odbor je odredio da minimalna (osnovna plaća) bude u iznosu od 4000 kn za puno radno vrijeme. Plaće, osoba zaposlenih na puno radno vrijeme će se kretati u rasponu od 4000 – 7000 kn neto ovisno o odgovornosti, kvalifikaciji i radnom iskustvu.
- Računala nam i dalje održava Slaven koji prima 500 kn mjesečno, a ured nam mjesečno čisti Latica za 500 kn mjesečno. Ured u prosjeku na hladni pogon (najam, komunalije, računovodstvo, materijali i sl.) trošio je 2000 eur mjesečno.
- U 2008.godini primili smo na tromjesečni internship program Amandu Keeling iz Velike Britanije koja je nakon završenog magisterija iz ljudskih prava došla kod nas na praksu. Amanda se je odlično snašla u našoj organizaciji i puno pomogla na raznim aktivnostima.
- Ured CMS-a radio je tijekom cijele godine osim u periodu od 1. – 15. 8. 2007. kada je uzet kolektivni odmor. Radno vrijeme ureda bilo je formalno od 8-16 sati, ali neformalno, u prosjeku, radilo se od 8-18 sati.

Financijsko stanje

Čitava 2008. godina bila je financijski stabilna. ZAMIR je dužan 10.000 kuna. Ostala dugovanja prema CMS-u su namirena.

Stanje na CMS računu 31. 12. 2008. bilo je 587.281,00 kn (kune+eur+usd)

Ukupan priljev u 2008. bio je 2.770.294,00 kn, a potrošeno je 2.183.013,00 kn. Time je ukupni priljev povećan za 26% u odnosu na 2007. godinu, odnosno nastavili smo sa trendom rasta organizacijskog proračuna.

Tijekom 2008. donatori su bili: Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva, vladin Ured za ljudska prava Vlade RH, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta, Ministarstvo obitelji, branitelja i međugerecijske solidarnosti, Balkan Trust Foundation, Institut Otvoreno društvo, Američko veleposlanstvo, grad Zagreb, Ministarstvo kulture, Veleposlanstvo kraljevine Nizozemske, Veleposlanstvo kraljevine Norveške, Primorsko-goranska županija, Istarska županija, Zadarska županija.

Detalji o iznosu donacija nalaze se u priloženoj financijskoj tablici.

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

Mjere štednje

I dalje smo imali mjere štednje u obliku restrikcije zvanja mobitela s uredskih telefona, ali smo uveli 3 mobilna telefona namijenjenih za pozive na moibitele. Jednako tako provodili smo politiku da osobe koje su na plaćama ne dobivaju dodatne autorske honorare od CMS-a već da se ti prihodi djelomično vraćaju CMS-u. Također, osobe na punoj plaći u CMS-u ne primaju dodatne honorare za bilo koji angažman na bilo kojem projektu CMS-a. Najveća ušteda i ove godine dolazi od velikog broja volonterskog rada u CMS-u.

Financije je tijekom 2008. vodila Vesna Kallay radeći puno radno vrijeme. Svi donatori prihvatili su naše financijske izvještaje. I dalje smo nastavili sa pravilom da svaki projekt mora imati jasno definiranog voditelja projekta koji se brine i o financijama projekta (kontrolira potrošnju, prikuplja i sastavlja ugovore, komunicira s donatorom i sl.).

3.3 Suradnja s drugim civilnim inicijativama, organizacijama i institucijama

Protjeku godinu obilježile su brojne suradnje CMS-a s drugim udrugama i institucijama. Često smo se uključivali u inicijative NVO-a koje su bile formulirane u obliku izjava za javnost, te smo davali podršku drugim organizacijama civilnog društva. Jedan od primjera je reakcija niza NVO-a (Centar za mirovne studije – Centar za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek - CESI – Delfin – GONG - Zamirnet – Zelena akcija - Ženska pomoć sada - Ženska soba) na diskreditiranje Sanje Sarnavke od strane tjednika Nacional. Najčešće smo izlazili u javnost zajedno sa GONG-om, Zelenom akcijom, BABA-ma, Delfinom i Documentom. Broj udruga s kojima je CMS surađivao tijekom kampanje *NATO na referendum* je veći od 60, ali bi posebno izdvojili suradnju sa studentima/cama Filozofskog fakulteta koji/e su se sve više aktivirali/e i koristile resurse CMS-a. Surađivali smo i sa udrugom PCAP international u organizaciji okruglog stola o utjecaju vojske na okoliš, a posebno treba istaknuti kvalitetnu suradnju sa Zelenom akcijom i Documentom pri organiziranju protesta povodom dolaska Georga Busha u Hrvatsku. Tijekom 2008. obnovili smo suradnju i sa Odsjekom za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu, Udruge štovatelja Kule Vladana Desnice i Srpskog narodnog vijeća s kojima smo zajedno razvili projekt revitalizacije Kule Stojana Jankovića. U planiranju projekta o pozitivnoj povijesti izgradnje mira obnovili smo suradnju i sa Mirovnim inštitutom iz Ljubljane, a u sklopu projekta ostvarili smo i suradnju sa Centrom za kulturnu dekontaminaciju iz Beograda i Biroom za ljudska prava iz Tuzle.

Ostvarili smo i kvalitetnu suradnju sa Uredom za udruge koji nam je pomogao u logističkoj organizaciji okruglih stolova vezanih uz angažman RH u Vijeću sigurnosti. Sa Udrugom za nezavisnu medijsku kulturu (www.h-alter.org) surađivali smo na projektu Civildreta.

Programi Mlade MIRamiDE provodi se u suradnji sa Mrežom mladih Hrvatske i drugim udrugama mladih..

Kontinuirano surađujemo i sa Delfinom iz Pakraca a kroz naš angažman u Pakracu i okolici.

Suradnja sa udrugom Domino (Queer Zagreb) išla je preko CMS-ove logističke podrške festivalu (ustupanje ureda i volontera/ki), kao i suradnji na filmskom programu festivala

CMS surađuje i sa MIRamiDA Centrom iz Grožnjana gdje održavamo strateška planiranja. Na Mirovnim studijma, kroz edukaciju veterana, nastavlja se suradnja sa Udrugom veterana dragovoljaca domovinskog rata.

CMS je i član Koordinacije za azil, tijela koje monitorira aktivnosti vezane uz azil u RH. Unutar koordinacije surađujemo sa Ministarstvom unutarnjih poslova, Prihvatilištem za tražitelje azila Kutina, UNHCR-om, Crvenim križem i Hrvatskim pravnim centrom na način da izmjenjujemo informacije relevantne za temu azila u Hrvatskoj.

Logistički smo ponovno podržali Zagreb Pride dajući prostor za sastanke.

3.4 Vidljivost CMS-a u medijima i u javnosti

Tijekom 2008. godine, CMS je zadržao dobru vidljivost u javnosti, pogotovo u prvih 6 mjeseci kada smo aktivno radili na ne-NATO aktivnostima i organizaciji prosvjeda povodom dolaska Georga Busha u Hrvatsku. U 2008. godini bilo je preko 100 novinskih napisa o CMS-u, tj. aktivnostima na kojima je radio CMS. Najviše nas je

pratio Novi list. Od elektroničkih medija bili smo prisutni na svim vodećim TV postajama (uključujući i gostovanja u emisiji *Otvoreno*, emisiji *Cenzura*, i 10 do 8 Nove TV), kao i na radio stanicama od kojih treba svakako izdvojiti Radio 101 koji sustavno prati naš rad. Projekt u Daruvaru bio je popraćen od svih lokalnih medija, a u Prizmi je objavljen opširan prilog s jednog od treninga. Studenti Mirovnih studija izveli su na ulici Kazalište potlačenih na temu azila. Organizirali smo tiskovnu konferenciju povodom podnošenja ocijene ustavnosti Zakona o strancima,

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

a sudjelovali smo i na tiskovnoj konferenciji s drugim organizacijama povodom opstruiranja Zakona o suzbijanju diskriminacije i oko teme *NATO na referendum*. Krajem 2008. organizirali smo fundraising party za obitelj Zahirović. Također smo podržali izvedbu predstave Argentina u produkciji Teatra ITD i Kufera.

Na međunarodni Dan ljudskih prava imali smo štand na Trgu bana Jelačića u organizaciji vladinog Ureda za ljudska prava. Postali smo članica REKOM-a. Rad CMS-a predstavili smo i grupi američkih studenata koji su posjetili Zagreb, kao i grupi mirovnih aktivista iz Japana.

CMS prima na dnevnoj bazi press clipping od nadležne agencije o svojim aktivnostima (pratimo teme: CMS, NATO, azil, diskriminacija, manjine, stranci). Isječke iz medija objavljujemo i na našoj internet stranici. U 2008. u javnosti najviše istupali Gordan Bosanac, Lana Vego, Sandra Benčić i Emina Bužinkić.

CMS je u 2008. godini bio prisutan i u nekim važnim javnim tijelima:

1. Marina Škrabalo i dalje je članica Programskog vijeća HRT-a
2. Sandra Benčić je članica Savjeta za razvoj civilnog društva
3. Igor Tabak, na prijedlog CMS-a, izabran je za vanjskog člana saborskog Odbora za obranu
4. Cvijeta Senta, na prijedlog Mreže mladih hrvatske i uz podršku CMS-a, postala je vanjska članica saborskog Odbora za ljudska prava i prava nacionalnih manjina
5. Cvijeta Senta je predstavnica CMS-a u Savjetu mladih grada Zagreba

U medije smo u 2008. poslali 26 izjava za javnost i otvorenih pisama koja redovno objavljujemo i na našim internet stranicama:

- Osuda zlouporabe medijskog prostora od strane Ive Pukanića i tjednika Nacional u svrhu diskreditacije aktivistice za zaštitu ljudskih prava Sanje Sarnavke
- Priopćenje u povodu 10. obljetnice završetka mirne reintegracije Podunavlja
- Priopćenje zbog nekompetentnog upravljanja europskim pretpristupnim fondovima
- Izjava CMS-a povodom usvajanja rezolucije 1597 Vijeća Europe „Crne liste Vijeća sigurnosti UN-a i Europske unije
- Priopćenje Centra za mirovne studije povodom havarije turskog broda na Jadranu: Republika Hrvatska pobrkala je vlastite sigurnosne prioritete
- Priopćenje u povodu odluke o imenovanju Branimira Glavaša za člana Odbora za ljudska prava i prava nacionalnih manjina
- Reakcija CMS-a na tekst u Novom listu "Šimunović: NATO trostruko smanjuje izdvajanja za obranu"
- Izjava za javnost - povodom tragičnog sukoba među mladima u Parku Ribnjak
- Otvoreno pismo predsjedniku RH i predsjedniku Vlade RH uoči sastanka s predsjednikom George W. Bushom
- Izjava povodom zabrane javnog prosvjeda od strane Vlade RH na Cvijetnom trgu
- Otvoreno pismo organizacija civilnog društva Vladi RH zbog tajnosti pregovarački stajališta u procesu priključenja EU
- otvoreno pismo gradonačelniku Bandiću vezano za rješavanje problema korištenja bivše tvornice Jedinstvo
- Izjava povodom amandmana HDZ-a na Zakon o suzbijanju diskriminacije
- Izjava za javnost povodom suspenzije policijskog inspektora Josipa Gašpraca
- Izjava povodom Međunarodnog dana izbjeglica
- Izjava povodom kažnjavanja Hrvatskog nogometnog saveza zbog rasističkih i ksenofobičnih ispada od strane dijela navijača na europskom nogometnom prvenstvu
- Izjava za javnost povodom uhićenja Radovana Karadžića
- Izjava povodom štrajka glađu tražitelja azila i drugih migranata u Ježevu

- Izjava za javnost povodom govora premijera Sanadera u Vijeću sigurnosti
- Izjava povodom ubojstava u Zagrebu
- Javni apel Odboru za Ustav, poslovnik i politički sustav za zaštitu ustavnog načela jednakosti svih građana Republike Hrvatske pred zakonom.

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

- Otvoreno pismo načelniku Općine Tompojevci i predsjedniku Općinskog vijeća Tompojevci
- Izjava za javnost povodom tragičnog incidenta s tražiteljem azila
- Izjava za javnost povodom usvajanja Nacionalne strategije za prevenciju i suzbijanje terorizma
- Izjava za javnost povodom predsjedničke izjave u Vijeću sigurnosti
- Otvoreno pismo MUP-u zbog izгона Senade Zahirović iz RH

Otvorili smo i CMS facebook grupu koja ima oko 250 članova/ica putem koje redovno izvještavamo javnost o našim aktivnostima, a također smo organizirali i nekoliko okruglih stolova:

- Političke i ekološke posljedice širenja NATO-a: Iskustva Slovenije i Italije
- Perspektive ljudske sigurnosti tijekom članstva Republike Hrvatske u Vijeću sigurnosti UN-a
- Izazovi predsjedanja Republike Hrvatske Vijećem sigurnosti UN-a
- okrugli stol u Daruvaru 'Hrvatsko društvo i diskriminacija'

Publikacije. Objavili smo slijedeću publikaciju:

- Mirovni studiji – 1997/8 – 2007/8: Bilješke o društvenoj promijeni

Sudjelovali smo i na slijedećim konferencijama/okruglim stolovima:

- Konferencija o suočavanju s prošlošću, Priština
- Regionalni forum o mehanizmima za utvrđivanje činjenica o ratnim zločinima u bivšoj Jugoslavi, Beograd
- Okrugli stol "Zakon o sigurnosnim provjerama; normativna rješenja i praksa", Zagreb
- Okrugli stol na temu tradicionalnog koncepta ljudske sigurnosti do rodne dimenzije, Zagreb
- Terorizam i sloboda medija, Amsterdam
- Konferencija o pravima Roma u organizaciji UNHCR-a, Zagreb
- Subverzije: Je li ALTERnatoR alternativa? – tribina, Zagreb
- Matica Hrvatke: Hrvatska i NATO – tribina
- IUC DUBrovnik: "Spiritual, Faith and religious Traditions&Global Peace Efforts"
- Konferencija o novom nacrtu programa za mlade, Bjelolasica
- MIRamiDANI, Grožnjan
- putovanje po Balkanu sa Sunshine autobusom
- Hrvatska, država ljudskih prava – 18 godina poslije, Zagreb
- Problemi zemalja regije na putu ka EU; devijacije ili sudbina, Zagreb
- Imam pravo znati – Međunarodni dan prava na pristup informacijama, Zagreb
- Civil Society Development in Southeast Europe: Building Europe Together, Bruxelles

4. Preporuke/scenariji mogućeg razvoja

Najveći izazov s kojim će se sresti naša organizacija u 2009. godini svakako je nagli programski rast i rast zaposlenih. Svakako želimo zadržati aktivistički duh CMS-a i pokušati spriječiti fenomen birokratizacije organizacije. U tom smislu jako je važno naći dobar balans između profesionalnosti i aktivizma. Programski CMS je stabilno usmjeren u slijedeće tri godine na važne teme koje se ne tiču samo izgradnje mira u Hrvatskoj već i u svijetu. Vjerujemo da strateške odrednice donesene ove godine su dobar smjer rada CMS-a u narednom periodu. To nikako ne znači da je CMS time zatvorio pristup nekim drugim temama. Želja nam je ostati otvorenima i fleksibilnima i za *ad hoc* programske intervencije ukoliko se za to pokaže društvena potreba. Jedan od zadatak bit će nam još više intenzivirati rad na umrežavanju; nacionalnom, regionalnom i europskom. To su važni preduvjeti za snažniji utjecaj na javne politike a uveliko se olakšava i namicanje sredstava. Također nam je cilj program javnih politika dodatno osnažiti zapošljavanjem pravnik/ce, te koristiti i sudske mehanizme za utjecaj na javne

politike. Očekujemo useljenje CMS-a u Kuću ljudskih prava, gdje ćemo napokon ponovno fizički integrirati predavanja Mirovnih studija u organizaciju, što će zasigurno pridonijeti još većoj kreativnosti same organizacije. Po prvi puta smo uspeli u tekućoj godini zatvoriti nadolazeću financijsku godinu, što je svakako važna

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

komponenta stabilnosti rada u 2009. godini, a nama daje prostor da razmišljamo već i o 2010. godini. Veliko ohrabrenje za budući rad nam ulijeva i činjenica da smo većinu donacija dobili na EU natjecajima gdje smo se natjecali sa organizacijama civilnog društva iz cijele EU. Tijekom 2009. svakako će se održati jedno duže strateško planiranje na kojemu ćemo revidirati postojeći strateški plan. Mislimo da je revizija prvenstveno potrebna ne toliko u programskom, koliko u institucionalnom dijelu. Potrebno je evaluirati prve mjesece rada u tako širokom sastavu i na temelju evaluacije vidjeti kako nastaviti sa institucionalnim razvojem. Razgovore koje je Izvršni odbor započeo u 2008. o institucionalnom razvoju nastaviti ćemo i tijekom 2009. jer postoji još tema koje nismo odradili. Među prioritarnima nam je i tema ponovnog osvješćavanja vrijednosti CMS-a te usklađivanje organizacijskog i programskog razvoja. S druge strane CMS u 2009. godini čeka izuzetno puno posla, organizirati ćemo nekoliko konferencija, održati veliki broj sati edukacija, objaviti nekoliko publikacija, utjecati na zakonodavstvo... Postavlja se pitanje kada i kako ćemo naći vremena i prostora za rad na institucionalnom razvoju. Zadatak Izvršnog odbora svakako će biti i osigurati taj prostor i to vrijeme. Pred nama su i razgovori o osnivanju Ustanove za građansko obrazovanje u sklopu kojega bi se odvijali Mirovni studiji. Iako smo taj razgovor načeli još prije dvije godine, nikako da se planiranje donošenja takve odluke desi sistematski. U donošenju te odluke u svakom slučaju morati će sudjelovati svo zainteresirano članstvo naše organizacije. Financijska stabilnost Mirovnih studija za 2009. godinu daje nam prostora za rad na razvoju našeg identitetskog projekta. S ovim izazovima ponajviše će se nositi Izvršni odbor CMS-a, ali nam je želja da svatko tko može doprinese prijedlozima oko daljnjeg razvoja organizacije. Iako je došlo do značajnog porasta ljudi koji provode projekte u CMS-u, Izvršni odbor za sada predlaže da se ne proširuje sastav Izvršnog odbora, nego da on bude jednak onome iz 2008. godine. Mislimo da bi proširenje Izvršnog odbora bilo kontraproduktivno jer bi se iscpeljivao prevelik broj osoba u organizaciji. Svi sastanci Izvršnog odbora su otvoreni za sve članove/ice tako da svatko, prema želji i potrebi može sudjelovati u radu Izvršnog odbora.

Dakle, prijedlog novog izvršnog odbora je:

Gordan Bosanac – programski voditelj + javne politike izgradnje mira

Emina Bužinkić – Azil + Mlada MIRamiDA

Iva Zenzerović – program edukacije

Sandra Benčić – namicanje sredstava

Lana Vego – voditeljica projekta *Doprinos izgradnji sigurnosnih politika Europske Unije temeljem post-ratnog iskustva iz Hrvatske*

Mirjana Mikić – voditeljica projekta *Manjine za manjine*

Vesna Kallay – voditeljica financija

Izvršni odbor CMS-a imao bi 7 članova/ica. Svi projekti koji će biti aktivni u CMS-u u 2009. godini imati će superviziju pojedinog člana/ice Izvršnog odbora, te će se na taj način osigurati vidljivost svakog projekta u radu IO-a.

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.



Za razdoblje: siječanj 2008 – prosinac 2008.

Izvještaj sastavili: Iva Zenzerović Šloser, Drago Župarić-Iljić

Uvod:

U 2008. nastavlja se rast i razvoj programa Mirovnih studija, namicanje sredstava uspješnije je nego proteklih godina, veliki je interes za program od strane sudionika, ali i ljudi koji žele predavati.

Nastavno na ponuđene scenarije od prošle godine, ostvarilo se od svakog po nešto:

- kroz 2008. djelomično, a 2009. godini MS u potpunosti pokrivaju u svoje troškove i sudjeluju u zajedničkim troškovima CMS-a
- na MS zaposlene su dvije osobe na pola radnog vremena

Prepreka za još veće zadovoljstvo je i dalje nepostojanje primjerenog prostora CMS-a za predavanja. Ali ulaskom u Kuću Ljudskih prava to bi se u 2009. trebalo riješiti.

1. Neki od pokazatelja uspjeha:

- u lipnju 2008. završena je 10. radna godina, iznimno uspješna i motivirana generacija studenata/ica (osnovana je 1 udruga građana) koja se bavi promocijom ljudskih prava, okupljen je tim koji organizira edukaciju srednjoškolaca za ljudska prava – Kviz ljudskih prava

- nastavlja se kontinuirana suradnja sa Udrugom veterana i dragovoljaca domovinskog rata što primjetno utječe na kapacitete tih veterana i veteranki za građanski angažman, rad na društvenoj promjeni, pa i za mirovni rad (Više veterana/ki sa Mirovnih studija uključuje se u rad Izmira, ove godine organizirana je višednevna posjeta Žena u crnom u organizaciji Izmira). Sudionici/ce godine 2007/08. u sklopu navedenog događaja organizirali su predavanje za sudionike tekuće radne godine 2008/09.

- interes za Mirovne studije za 2008/2009. bio je najveći do sada. Zaprimito je 60 prijava, od čega su u program primljene 34 osobe, od čega jedna iz Sarajeva i jedna iz Ogulina.

- program u 2008/2009. ima 19 kolegija, najviše do sada. Od toga – tri nova koja prate programski razvoj CMS-a. Započeli smo s predavanjima Ljudske sigurnosti (Gordan Bosanac) i Mehanizme promocije i zaštite ljudskih prava, domaće i međunarodne (Sandra Benčić, Ivana Radačić)

- u program su se sa punom satnicom vratili Ana Raffai i Žarko Puhovski

- u 2008. nastavljen je pozitivan trend fundraisinga – prikupljeno je 153.000 kuna, a na početku 2009. je sa 210.000 kuna gotovo zaokružena financijska osnovna konstrukcija.

2. Provedene aktivnosti i neki od rezultata:

Do kraja 2007/08. stigla 31 osoba (23 ljudi završilo program (prisustvovalo na više od 65% predavanja, 8 pohađalo)

Održano preko 200 sati nastave u 2008.

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

Publiciran program Mirovnih studija i Zbornik radova: *Bilješke o društvenoj promjeni* – 13 voditelja volonterski radilo na publikaciji. Publicirano je 500 primjeraka. Ministarstvo kulture otkupilo je 20 za gradske knjižnice po

Hrvatskoj. 10-tak primjeraka dostavljeno je Nacionalnoj Sveučilišnoj biblioteci. Podijeljeno je oko 200 primjeraka voditeljima, studentima, bivšim studentima te ciljano zainteresiranim pojedincima
5 osoba po završetku programa uključeno je u aktivnosti CMS-a: Mirovne studije, Škole ljudskih prava, Kviz ljudskih prava, rad na projektu Azil – tečaj jezika za tražitelje azila
Iz inicijative studenata, uz organizacijsku pomoć Mirovnih studija i Azil-tima održana javna akcija Boalovog teatra u sklopu Međunarodnog dana izbjeglica

10-tak osoba iz radne godine 2007/2008. dolazi na otvorena predavanja iz tekuće radne godine

15-tak studenata volontiralo je 200 sati u akciji Natonareferndum!

20-tak osoba volontiralo na raznim aktivnostima CMS-a, Dokumente, Malog Koraka, Queer Zagreba

Radna godina 2008/2009. započela u listopadu 2008. (ne kao ranijih godine u studenom)

34 osobe upisalo Mirovne studije 2008/2009., na kraju 2008. ih aktivno pohađa 30.

Od sudionika/ca potekla ideja da se oformi aktivistička grupa, što daje novi potencijal angažmana sadašnjih i budućih polaznika/ica na direktnom radu na javnim politikama, akcijama i civilnom djelovanju

Popis kolegija 2008/2009.

1. Uvod u komunikaciju i transformaciju sukoba
2. Uvod u ljudska prava
3. Mehanizmi zaštite ljudskih prava – Hrvatska
4. Međunarodni mehanizmi zaštite ljudskih prava
5. Uvod u civilno djelovanje i javne politike
6. Civilno djelovanje – primjeri oko nas
7. Izgradnja mira
8. Uvod u nenasilno djelovanje
9. Forum teatar
10. Etnički identitet
11. Suočavanje s prošlošću
12. Globalizacija
13. Ljudska sigurnost
14. Feministička politička antropologija
15. Rod i spol
16. Društveno odgovorno poslovanje - kozmetika ili društvena promjena
17. Mir kao moralni problem
18. Metodologija istraživanja
19. Zaštita okoliša i održivi razvoj

3. Tim angažiran na provedbi projekta :

Iva Zenzerović tokom 2008. uposlena je na MS i projektu edukacije odvjetnika.

Do ljeta u provođenju programa pomažu volonterke Lovorka Čaja i Mirela Travar. Od jeseni je na programu honorarno uposlen Drago Župarić-Ilijć i volonterski Emina Kovač, prošlogodišnja sudionica.

Rad dviju osoba na Mirovnim studijima je znatno poboljšanje. Pored toga, opis posla voditeljice sve se više približava isključivo CMS-edukaciji čime MS i posredno profitiraju, jer konačno imamo vremena da se bavimo kurikulumom mirovne edukacije, utjecanjem na obrazovne politike u tom segmentu i naravno dugoročnijim razvojem Mirovnih studija (verificiranje neformalnog programa, registriranje javne ustanove za obrazovanje odraslih).

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

4. Suradnja sa drugim organizacijama:

I dalje je posredna, kroz rad pojedinih voditelja kolegija i gostovanja predavača u sklopu civilnog djelovanja. Pokušali smo ostvariti suradnju sa Zajednicom Nijemaca u čijem smo prostoru održavali Mirovne studije 2007/2008., ali tijekom godine nismo uspjeli ostvariti tu suradnju.

5. Broj volontera/ki i procjena volonterskih sati

U 2008. na Mirovnim studijima gosti na kolegiju Civilno djelovanje I javne politike, te gosti na predavanjima Ljudska prava – otvoreno! volontirali su 20 sati.

Sudionici i sudionice programa, kao kompenzacija za participaciju u programu u 2008. volontirali su 400 sati programa (200 radna godina 2007/2008. i 200 radna godina 2008/2009.). Procjena je da se na zborniku radova volontiralo 100-tinjak sati.

Ugrubo je na MS u 2008. volontirano: **420 sati**.

6. Prisutnost projekta u javnosti/medijima

Mirovni studiji kao zaseban projekt u 2008. nisu izlazili u medije, osim u vrijeme dok su raspisani upisi. Program je objavljen na više web stranica. Akcija studenata povodom Dana izbjeglica bila je medijski popraćena (RTL).

7. Financijsko stanje: Izvori financiranja u 2008.

U 2008. prikupljeno je 125.000 kuna od donatora i 28.000 kuna od participacije sudionika/ca (2007/2008), ukupno 153.000 kuna. Za 2009. je do sada ostvarena podrška od 210.000 kuna .

Izvori financiranja u 2008.

- Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta (50.000 kuna)
- Grad Zagreb – odjel za mlade (45.000 kuna)
- Grad Zagreb – odjel za kulturu (15.000 kuna)
- Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti (15.000 kuna)
- participacija sudionika/ca programa (28.000 kuna)

Izvori u 2009.

- Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta (50.000)
- Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva (145.000)

8. Doprinos institucionalnim troškovima CMS-a (postotak)

MS su u 2008. institucionalnim troškovima doprinijeli sa **19,78%** svog budžeta, oko 27.100 kuna.¹

9. Prepreke i moguće scenariji:

Broj nastavnih sati na Mirovnim studijima raste, sve je više ljudi zainteresirano da predaje i pohađa Mirovne studije.

Prepreka većoj satnici programa je to što CMS nema svoj prostor i Mirovni studiji se uglavnom prilagođavaju uvjetima prostora u kojem su podstanari. U godini 2008/2009. prostor imamo 6 sati u tjedno, a potrebno je barem 8.

¹ Teško je jednostavno izračunati uredski doprinos jer je financiranje Mirovnih studija vezano uz akademsku, ne kalendarsku godinu.

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

U prvoj polovici 2009. provodi se, nakon 10 godina vanjska evaluacija programa koja će nam dati "objektivniju" sliku o kvaliteti programa, policy-okruženju i preporukama o tome koji je najbolji put do verifikacije programa. Ovom prilikom molimo i Vas kao članove da budete spremni odazvati se mogućem pozivu vanjskih evaluatora/ica i suradnji u procesu evaluacije, ako se za tim pokaže potreba.

Iako usporena ubrzanim razvojem ostatka CMS-ovih aktivnosti, i dalje je aktualna priča o *Ustanovi za obrazovanje odraslih za aktivne građane*, što bi, uz verifikaciju programa bio put u održivost.

Proces verifikacije i Ustanove nisu nužno povezani, ali bi proces verifikacije bio znatno lakši ukoliko su Mirovni studiji Ustanova čiji proces verifikacije prati Agencija za obrazovanje odraslih za što imamo načelnu potvrdu.

I još bi svašta napisali jer smo zadovoljni kako stvari idu. Ali tko bi to onda čitao?

Mlada MIRamiDA

Za razdoblje: siječanj 2008 – prosinac 2008.

Izvještaj sastavila: Emina Bužinkić

1. Pokazatelji uspjeha

- Rastući tim kvalitetnih, motiviranih, obrazovanih i sposobnih mladih osoba
- Visoka motivacija i posvećenost razvoju tima i programa Mlade MIRamiDE
- Medijska popraćenost aktivnosti MM
- Izgradnja kapaciteta za publiciranje - povećana izdavačka djelatnost MM
- Sudjelovanje u razvoju lokalnih i nacionalne javne politike za mlade

2. Provedene aktivnosti i njihovi rezultati:

Program Mlada MIRamiDA sastoji se od nekoliko projekata i aktivnosti tijekom 2008. godine:

1. **Treninzi Mlada MIRamiDA**

- **Petodnevni lokalni trening Mlada MIRamiDA** za mlade aktivne na području Istarske i Primorsko-goranske županije. Teme obrađene na treningu: komunikacija, timski rad, zajedničko donošenje odluka, mladi u lokalnoj zajednici, moć i aktivizam mladih, lokalna politika za mlade, suradnja i umrežavanje, zagovaranje i civilne kampanje. Trening je održan u travnju sa 11 sudionika/ica. U okviru treninga izrađen je priručnik „Mladi i lokalna zajednica“
- **Sedmodnevni nacionalni trening Mlada MIRamiDA** za mlade aktiviste/ice iz Hrvatske. Teme obrađene na treningu: nenasilna komunikacija, timski rad i donošenje odluka, identiteti, nasilje i nenasilno djelovanje, razumijevanje sukoba, teatar potlačenih, predrasude, različitosti i diskriminacija, rod i spol, moć, izgradnja mira, ljudska prava, aktivizam mladih. Trening je održan u Zadru; bilo je 14

sudionika/ica. U sklopu treninga izrađen je priručnik „Mladi i izgradnja mira“ koji prati trening (teorijski prati teme i sadržaje radionica).

2. **Mlada MIRamiDA – trening za prevenciju nasilja i netoleranciju među mladima**

Trodnevni **trening** za 12 polaznika/ica obuhvatio je sljedeće teme: nenasilna komunikacija, razumijevanje sukoba, razumijevanje različitosti, predrasuda i diskriminacije te nenasilno djelovanje. Izrađena je dokumentacija treninga te smo na upit vršili konzultaciju sudionika/ica putem Interneta.

3. **Edukacijom protiv diskriminacije, ksenofobije i homofobije**

- **Okrugli stol 'Mladi i nasilje'** organiziran u suradnji s Mrežom mladih Hrvatske i Centrom za kulturu Trešnjevka potaknuo je raspravu o mogućim uzrocima vršnjačkog nasilja i izražavanja rasizma, homofobije i ksenofobije. Gosti na okruglom stolu bili su: Tin Gazivoda (Centar za ljudska prava), Helena

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

Miladić (Odjel za mlade pri Gradskom uredu za obrazovanje, kulturu i šport), Ana Marija Meniss (Savjet mladih Grada Zagreba), Marijana Žitnik (Plavi telefon), Denis Šeler i Slaven Grgec (Udruga navijača Dinama – Bad Blue Boys) i Luka Hudinčec (Salezijanska mladež) i Don Pejo Orkić (Hrvatska salezijanska provincija).

- **Trening „Edukacijom protiv diskriminacije, ksenofobije i homofobije“** obuhvatio je teme nenasilna komunikacija, predrasude i stereotipi, rasizam, ksenofobija, homofobija te pripremnu radionicu Boalovog teatra potlačenih. Na njemu je sudjelovalo 7 mladih osoba iz Zagreba. U okviru treninga javno je izvedena predstava teatra potlačenih na temu diskriminacije i mladih u Studentskom centru.

4. Suočavanje s prošlošću

Tim MM uključio se zajednički s Centrom za mirovne studije aktivno u promociju regionalne ideje o uspostavljanju Komisije za utvrđivanje činjenica o ratnim zločinima i drugim ozbiljnim povredama ljudskih prava u post-jugoslavenskim zemljama. Članice tima MM uključile su se u rad regionalne radne grupe za mlade te hrvatske radne grupe za mlade i u svojim aktivnostima promoviraju ideju komisije. Nekoliko aktivnosti poput konzultacija s mladima o suočavanju s prošlošću i komisiji te publikaciji o temi u pripremi su za 2009. Tim Mlada MIRamiDA u Hrvatskoj na ovoj temi surađuje s Omladinskom grupom udruge Legalis te timom iz Mreže mladih Hrvatske.

5. Skupština Mreže mladih Hrvatske i rad MMH

Članice tima MM aktivno su sudjelovale u četverodnevnom radu godišnje Skupštine Mreže mladih Hrvatske te osim sudjelovanja u formalnim procesima donošenja odluka u MMH, moderirale okrugle stolove i konferencijske sadržaje. Na svim aktivnostima za članstvo, tim MM je prisutan i angažiran. Koordinatorica MM je do siječnja 2010. godine predsjednica MMH. Više o aktivnostima MMH nalazi se u godišnjem i mandatnim izvještajima na www.mmh.hr.

6. Mladi i izgradnja mira

Početak prosinca 2008. godine započeli smo s provedbom jednogodišnjeg projekta koji se sastoji od većeg broja aktivnosti planiranih za 2009. godinu. Aktivnosti su sljedeće:

- Istraživanje izgradnje mira kao teme youth policy strategije kroz projekte udruga mladih i za mlade; izrada policy preporuka
- Izrada prijedloga kurikuluma o izgradnji mira za mlade kroz formalne i neformalne programe
- Međunarodna konferencija 'Uloga mladih u izgradnji mira'
- Trening Mlada MIRamiDA
- Zagovaračke aktivnosti i medijska kampanja

7. Škole ljudskih prava za mlade

Krajem 2008. Centar za mirovne studije uspostavio je suradnju s Norveškim helsinškim odborom za ljudska prava u području ljudskih prava za mlade. Ovom suradnjom nastavlja se organizacija 5 godišnjih škola ljudskih prava za učenike srednjih škola koju je radio HHO 9 godina. Kroz projekt surađujemo s udrugom Legalis i prve aktivnosti kreću u 2009. godini.

8. Savjet mladih Grada Zagreba

Članica tima C.Senta članica je Savjeta mladih Grada Zagreba kao kandidatkinja Centra za mirovne studije. Aktivno sudjeluje u radu te razvija pitanja lokalne politike za mlade i participacije mladih u procesima donošenja odluka.

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

3. Tim angažiran na provedbi projekta (zaposlenici i volonteri)

Emina Bužinkić, koordinatorka
Lovorka Bačić, asistentica
Cvijeta Senta, volonterka
Julija Kranjec (upoznavanje s timom, angažman od 2009.)

4. Suradnja sa drugim organizacijama/inicijativama/mrežama

Lokalni trening Mlada MIRamiDA za mlade iz Istarske i Primorsko-goranske županije organiziran je u suradnji s udrugom **ZUM** iz Pule. Partnerska organizacija na čitavom projektu Mlada MIRamiDA je Mreža mladih Hrvatske.

5. Broj volontera/ki i procjena volonterskih sati:

S obzirom da tim MM nije vodio evidenciju o broju volonterskih sati, donosimo slobodnu procjenu da se radilo o minimumu od oko 500 sati u cijeloj godini s obzirom na višemjesečni volonterski angažman svih članica tima. Sve članice tima su, bez obzira na njihov zaposlenički status, duže ili kraće volontirale na aktivnostima Mlade MIRamiDE.

6. Prisutnost projekta u javnosti/medijima

Treninzi Mlada MIRamiDA medijski su popraćeni od strane Zadarskog lista, zadarske Gradske televizije, istarskog Kanala RI, Glasa Istre i drugih lokalnih medija.

7. Financijsko stanje

71.000,00 kn Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa

5.000,00 kn Zadarska Županija

7.000,00 kn Primorsko-goranska županija

5.000,00 kn Istarska županija

20.000,00 kn Grad Zagreb – gradski ured za zdravstvo

98.000, 00 kn

* Ostvarili smo i 15.000, 00 kn od istarske Zaklade za poticanje partnerstva i razvoj civilnog društva (nositeljica: partnerska organizacija)

* Projekt 'Mladi i izgradnja mira' ostvario je financijsku potporu od EUR 75.000 kroz program PHARE EC

* Projekt Škola ljudskih prava odobren je od strane NHC s proračunom od EUR 12.000 po školi

* Projekt Mlada MIRamiDA – treninzi dio je trogodišnjeg projekta podržanog od MZOS; donacija za 2009. godinu je 74.000kn

8. Doprinos institucionalnim troškovima CMS-a (postotak)

Svi projekti Mlade MIRamiDE su ukupno u 2008. godini doprinijeli sa **10%** od ukupnog proračuna za institucionalne troškove CMS-a (udio u plaći voditeljice financija, komunikacijski troškovi i troškovi knjigovodstvenog servisa).

9. Prepreke i moguće scenariji:

Program Mlade MIRamiDE u 2009. godini postaje obuhvatom aktivnosti i proračunom najveći program Centra za mirovne studije. Rast aktivnosti prati i rast financija te rast tima. Krajem 2008. godine dvije nove osobe počinju raditi u timu na puno radno vrijeme; C.Senta kao voditeljica projekta 'Mladi i izgradnja mira' te J. Kranjec kao voditeljica projekta Škole ljudskih prava. Naredni period pred nas stavlja brojne izazove koji se tiču održavanja

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

funkcionalnosti tima i održavanja broja zaposlenih osoba, održavanja bazičnih aktivnosti Mlade MIRamiDE te financijski rast. No, s obzirom na strateški i operativni plan MM te posvećenost ovim pitanjima koja smo identificirali na vrijeme, vjerujemo da ćemo u naredni period ući punim kapacitetom na svim razinama djelovanja tima, sadržaja i potrebnih resursa.

Socijalne veze i civilno društvo - Daruvar

Za razdoblje: siječanj 2008 – prosinac 2008.

Izvještaj sastavila: Mirjana Mikić

Sažet opis projekta (ciljevi i svrha):

Svrha ovog projekta je pružanje socijalnih usluga socijalno isključenim osobama. Za pružanje usluga odgovoran je dobrovoljan tim koji se sastoji od bivših polaznika naših projekata, ali i od stručnjaka za pojedina područja. Cilj je kontinuirano pružanje pomoći i rad na stvaranju mreže organizacija koji se bave pružanjem socijalnih usluga kako bi zajednički rad postao bolji za naše korisnike.

1. Pokazatelji uspjeha:

Dvanaest od 18 polaznika je dobilo potvrdu o završenom programu što znači da su sudjelovali u više od 70% aktivnosti, lokalni mediji su dali značajnu pažnju projektu, oformljena je grupa spremna za građanske inicijative koja se povezala s grupom iz Pakraca.

2. Provedene aktivnosti i njihovi rezultati:

- istraživanje o suradnji pripadnika manjina/svih a ne samo nacionalnih s pripadnicima vlasti i institucija
- medijsko praćenje projekta
- devet događaja: sedam dvodnevni treninga, jedan okrugli stol, jedno prikazivanje filma
- gradnja tima-komunikacijske vještine
- transformacija sukoba
- manjinska prava-etnički identitet
- socijalna uključenost/usmena povijest Roma
- javni nastup-zagovaranje
- građanske inicijative/aktivno građanstvo
- suočavanje s prošlošću
- okrugli stol u Češkom domu:
- „Hrvatsko društvo i diskriminacija”
- prikazivanje filma „Ticu ti ne čuješ” i razgovor o filmu u prostoru pakračkog Muzeja
- formiranja tima od polaznika projekta koji su nakon cijelog programa izrazili želju za daljim radom:

3. Tim angažiran na provedbi projekta (zaposlenici i volonteri)

Mirjana Mikić Zeitoun, voditeljica projekta
Mirjana Bilopavlović, koordinatorica projekta
Aneta Lalić, programska suradnica, volonterka

4. Suradnja sa drugim organizacijama/inicijativama/mrežama:

Ovaj je projekt proveden u suradnji s NVO Delfin, te s Gradskim poglavarstvom Daruvara i VČNM-e .

5. Broj volontera/ki i procjena volonterskih sati:

Aneta je radila na cijelom projektu, pripremi i provedbi: volonterskih sati: 50

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

6. Prisutnost projekta u javnosti/medijima:

Vrlo sam zadovoljna kako su mediji popratili ovaj projekt: najava je išla na nezavisnom portalu Daruvara i na češkom radiju Radio Daruvara. Na pressici povodom početka projekta bili su predstavnici svih lokalnih medija: Radio Daruvar, BBR- popularni bjelovarski radio. HTV-bjelovarska redakcija, Večernji i Vjesnik-bjelovarsko izdanje, Net Tv, Kutina .
Dvodnevni trening Etnički identitet pratila je i napravila prilog Prizma s HTV-a. Okrugli stol Hrvatsko društvo i diskriminacija opet su popratili svi lokalni mediji i dali opširne priloge. Pri tom su intervjuirali učesnike.

7.Financijsko stanje:

Odvijanje ovog projekta u potpunosti je omogućio The Balkan Trust sa 25.000 \$.

8. Doprinos institucionalnim troškovima CMS-a (postotak):

Projekt je u institucionalnim troškovima CMS-a sudjelovao s 2.195 \$ što je 7,8%.

9. Prepreke i mogući scenariji:

Prepreke koje su se u projektu pojavile vezane su za lik i djelo daruvarskog gradonačelnika Cegledija koji autoritativno vlada gradom već dugo vremena i značajni dio građana mu nije sklon: to se uglavnom odnosi na građane češke nacionalne manjine:(građani srpske nacionalne manjine u Daruvaru su gotovo nevidljivi), te neposlušne građane: ipak jedna od naših polaznica, Branka Šeba, dobila je sud za diskriminaciju pri zapošljavanju (zapravo nezapošljavanju) po nacionalnoj osnovi : Županijski sud je presudu poništio i sve je još uvijek u toku no važno je reći da se radi o zapošljavanju u vrtiću kojeg je Grad Daruvar vlasnik, a gradonačelnik je i u Feralu prozivan zbog svojih rasističkih ispada.

Gradonačelnik nam je suradnju, davanje gradskog prostora za održavanje treninga i ostalih aktivnosti u projektu, uvjetovao nepozivanjem Zdenke Čuhnil, saborske zastupnice, na aktivnosti projekta a kad bi izabrali teme koje mu nisu odgovarale onemogućio je članovima poglavarstva, polaznicima projekta da sudjeluju.

Smjena gradonačelnika je dobar scenarij za Daruvar, a mi u Daruvaru sasvim sigurno imamo bazu za dalje aktivnosti.

Obrazovanje odvjetnika/ca za Europski sud za ljudska prava

Za razdoblje: siječanj 2008 – prosinac 2008.

Izvještaj sastavila: Ivana Radačić

Sažet opis projekta (ciljevi i svrha):

Cilj projekta je povećati razinu zaštite ljudskih prava u Hrvatskoj kroz uvođenje standarda Europskog suda za ljudska prava (Europskog suda) u nacionalno zakonodavstvo i pravnu praksu. Gore navedeni cilj ostvaruje se kroz osposobljavanje dvadesetoro odvjetnika da učinkovito primjenjuju standarde Europske konvencije za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda (Europske konvencije) i to kako pred nacionalnim sudovima tako i pred Europskim sudom.

Programske aktivnosti su: 4 seminara o glavnim pravima zajamčenih Konvencijom te „Moot Court“ seminar; studijska posjeta Europskom sudu; nacionalna konferencija; publikacija studije kompatibilnosti hrvatskih zakona i prakse s Konvencijom; radionica o slučajevima polaznika koji sadržavaju elemente kršenja prava zajamčenih Europskom konvencijom; stvaranje mreže polaznika edukacije s ciljem povezivanja, razmijene iskustava i rada na pravnoj zaštiti ljudskih prava; te rad s odvjetnicima na slučajevima koji sadrže elemente kršenja konvencijskih prava putem konzultacija, radionica i slično.

1. Pokazatelji uspjeha

Zadovoljstvo polaznika, kvaliteta polaznika i njihova motivacija za rad; kvaliteta stručnjaka i materijala; zadovoljstvo stručnjaka; velika vidljivost u medijima; velik broj slučajeva polaznika pred Europskim sudom, pozivanje polaznika na konvencijske standarde u ustavnim tužbama i drugim podnescima domaćim sudovima.

2. Provedene aktivnosti i njihovi rezultati:

Do sada je proveden edukativni dio programa. Na prva četiri seminara obrađivali smo sljedeća prava: pravo na život; pravo na slobodu od mučenja; pravo na slobodu i sigurnost; pravo na pravično suđenje; pravo na uživanje obiteljskog i privatnog života; sloboda od diskriminacije; sloboda vjeroispovijesti; sloboda izražavanja; sloboda udruživanja. Na svakom od seminara imali smo praktične radionice, uključujući analizu presuda Europskog suda, te pisanje zahtjeva Europskom sudu i simulacija rasprave. Na petom seminaru obrađivali smo pravo na mirno uživanje imovine, te smo imali simulaciju postupka pred Europskim sudom. Sada je u pripremi posjet Europskom sudu. Program je već napravljen.

Polaznici su sve seminare ocijenili izvrsno. Stručnjaci su također bili jako zadovoljni kvalitetom programa te znanjem i motivacijom polaznika. Nadalje, grupa se izuzetno dobro povezala pa su tako polaznici odlično surađivali ne samo tijekom seminara već i između seminara.

Mnogi polaznici slali su zahtjeve Europskom sudu tijekom edukacije, a nekolicina je s tim u vezi tražila pomoć od programske koordinatorice projekta. Također, odvjetnici su se počeli pozivati na praksu Europskog suda i u podnescima pred domaćim sudovima. Konačno, odvjetnici su iskazali interes zastupati stranke NVO-a. Tako je, na primjer, nekolicina odvjetnika volontirala tijekom Gay pride-a, a jedna je od odvjetnica i zastupala dvije osobe koje su bile pretučene tijekom pride-a. Pored toga, jedna od odvjetnica zastupa osobu koja je bila prisilno hospitalizirala.

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

Zaključno, odvjetnici su tijekom edukacijskog programa stekli osnovno znanje o Konvenciji, povezali se međusobno i dodatno se motivirali za rad na pravnoj zaštiti ljudskih prava.

3. Tim angažiran na provedbi projekta (zaposlenici i volonteri)

Od 1.1. 2008. do 1.1. 2009. na projektu su bili angažirani:

Ivana Radačić, Lana Vego, Iva Zenzerović Šloser i Gordan Bosanac

4. Suradnja sa drugim organizacijama/inicijativama/mrežama

Partner na ovom projektu je Interights, međunarodni centar za pravnu zaštitu ljudskih prava sa sjedištem u Londonu. Osim toga, projekt podržava Vladin ured za ljudska prava.

5. Broj volontera/ki i procjena volonterskih sati:

Na projektu je sudjelovalo 2 volonterke. Procjenjujemo da je bilo 120 volonterskih sati.

6. Prisutnost projekta u javnosti/medijima

O projektu se više puta govorilo u medijima. Prvi put ga je spomenula Ivana Radačić u intervjuu kojeg je u prosincu 2007. dala Feralu, te nakon toga u intervjuu danom Metrou u siječnju 2008. Nakon toga program „Dobro jutro Hrvatska“ napravio je prilog o projektu. Također je prilog o projektu izašao u Globusu u rujnu 2008. godine. Ivana Radačić je ponovo govorila o projektu na Trećem programu Hrvatskog radija u veljači 2009. Jedna od odvjetnica bila je gošća „Dobro jutro Hrvatska“ također.

7. Financijsko stanje

Troškovi čitavog projekta iznos 530.000 USD. OSI je osigurao 300.000 USD, a projektu je doprinjeo i Ured za ljudska prava Vlade RH sa 8.859 USD. Za 2009. godinu namičemo dalje sredstva.

8. Doprinos institucionalnim troškovima CMS-a (postotak)

21.000 USD, 7%

9. Prepreke i moguće scenariji:

Moguće prepreke su odbijanje OSI-ja da dalje financira program, u kojem slučaju treba naći nove sponzore. Također, treba dobro raspodijeliti posao kako bi se osigurala ekspertiza u vođenju projekta kao i svakodnevna koordinacija.

Azil

Za razdoblje: siječanj 2008 – prosinac 2008.

Izvještaj sastavila: Emina Bužinkić

Sažet opis programa (ciljevi i svrha):

1. Pokazatelji uspjeha

- Stalan, kvalitetan i produktivan tim volontera/ki u održavanju tečaja hrvatskoga jezika i davanja podrške tražiteljima/icama azila
- Financijska stabilnost
- Uspostavljena mreža lokalnih institucija i udruga u pružanju socijalnih usluga za tražitelje/ice azila
- Redovita komunikacija s tražiteljima/icama azila i azilantima/icama
- Redovita komunikacija s MUP i drugim institucijama nadležnima za azil (CMS prepoznat akter)

2. Provedene aktivnosti i njihovi rezultati:

Program Azil sastoji se od nekoliko projekata i aktivnosti tijekom 2008. godine:

1. **Tečaj hrvatskoga jezika za tražitelje/ice azila – 01.01.-30.06.2008.**
U navedenom periodu održano je 90 sati tečaja hrvatskog jezika za tražitelje/ice azila u Prihvatilištu za tražitelje azila u Kutini. Na tečaju radi 7 volontera i volonterki prema programu učenja hrvatskoga jezika za strance Croaticuma. CMS podnosi redovita mjesečna izvješća Ministarstvu unutarnjih poslova.
2. **Evaluacija tečaja hrvatskoga jezika**
Krajem godine, suradnica i volonterka CMS-a Julija Kranjec, započela je s evaluacijom tečaja hrvatskoga jezika u kojoj sudjeluju MUP, HCK, volonteri/ke tečaja. Rezultati evaluacija bit će objavljeni početkom 2009. godine.
3. **Razvoj socijalnih usluga za tražitelje/ice azila – 01.07.2008.-30.06.2009.**
4. **Promocija i integracija socijalnih prava tražitelja/ica azila – 01.08.-31.12.2008.**

Postignuti rezultati:

- 120 sati tečaja hrvatskog jezika
 - 3-dnevni trening-seminar za mrežu lokalnih institucija i udruga u pružanju socijalnih usluga za tražitelje/ice azila
 - uspostavljena koordinacija organizacija za pružanje socijalnih usluga za tražitelje/ice azila
 - operativno planiranje koordinacije organizacija za pružanje socijalnih usluga (programi, supervizija)
 - izdan Institucionalni vodič za tražitelje/ice azila na hrvatskom i engleskom jeziku
5. **Međunarodni dan izbjeglica 20.06.2008. – akcija 'AZIL – Pravo na izlaz iz labirinta'**
Polaznici/e Mirovnih studija koji/e su u većoj mjeri i volonteri/ke na tečaju hrvatskoga jezika za tražitelje/ice azila, pripremili su i upriličili javnu izvedbu Teatra potlačenih na temu Azil – pravo na izlaz iz labirinta. Akcija je izvedena u Prihvatilištu za tražitelje azila u Kutini gdje su se aktivno uključili

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

tražitelji/ice azila i djelatnici MUP te u Zagrebu na Cvjetnom trgu s manjim uključenjem građana/ki prolaznika/ica.

6. Edukacija volontera/ki za tečaj hrvatskoga jezika i rad na javnim politikama

U ožujku je održana trodnevna edukacija za zainteresirane polaznika/ice Mirovnih studija o azilu, politikama azila, institucionalnom okviru i mehanizmima zaštite prava na azil. 7 novih volontera/ki uključeno je u izvedbu tečaja hrvatskoga jezika, 2 volonterke opredijelile su se na rad na javnim politikama. Koordinatorica i tim volontera/ki održavaju sastanke jednom mjesečno.

7. Kazališna predstava za djecu tražitelje/ice azila

Predstava "Vitez željeznog srca" u režiji Ane Đokić Pongrašić odigrana je 17. siječnja u Prihvatilištu za tražitelje azila u Kutini za najmlađe izbjeglice i njihove roditelje. Volonterskim doprinosom udruge MIST u suradnji s Centrom za mirovne studije organizirana je jedna od rijetkih aktivnosti za iznimno veliku populaciju djece u Prihvatilištu.

8. Humanitarna pomoć – donacija odjeće, igračaka, društvenih igara

Uz tečaj, stalna aktivnost je opskrba tražitelja/ica azila u Prihvatilištu od strane zainteresiranih građana/ki, volontera/ki i dr.

9. Podrška nezakonitim migrantima i azilantima/icama

Nakon medijski eksponiranog štrajka glađu nezakonitih migranata u Prihvatnom centru za strance Ježevo, CMS je posjetio centar i razgovarao s načelnikom centra o redovitijim posjetima CMS centru. Odlučeno je da ćemo u 2009. uspostaviti stalne aktivnosti posjete centra i redovitije komunikacije s nezakonitim migrantima.

Tim CMS-a, osobito volonteri/ke na aktivnosti tečaja jezika, nerijetko daju podršku azilantima/icama u svakodnevnom životu kroz informiranje o obrazovnim, mogućnostima zapošljavanja itd. te tečaj hrvatskoga jezika.

10. Javne politike – Komentari Priručnika za integraciju azilanata MUP-a, Zakon o strancima, Povjerenstvo za azil

Tim CMS-a konzultiran je u izradi navedenog priručnika. CMS je izradio komentare Priručnika koji su pismeno upućeni u MUP te usmeno prezentirani na prezentaciji nacрта. Mišljenja smo da MUP odvojeno radi zasebne korake i da ne vidi integraciju kao sveobuhvatni proces npr. uključenost svih nadležnih ministarstava, integracija osoba sa supsidijarnom zaštitom itd.

U lipnju 2008. CMS je podnio i ocijenu ustavnosti dva članka iz Zakona o strancima. Na tome smo surađivali sa vanjskim stručnjakom Ivanom Šprajcom.

Tijekom 2008. negodovali smo i zbog odluke Vlade RH o sastavu Povjerenstva za azil u kojemu je ispred nevladinih udruga imenovana predstavnicom Hrvatskog crvenog križa. Stajalište CMS-a je da HCK nije nevladina organizacija, te da je prekršen Zakon o azilu koji jamči jednom/oj predstavniku/ci NVO-a da sudjeluje u radu Povjerenstva.

3. Tim angažiran na provedbi projekta (zaposlenici i volonteri)

Emina Bužinkić, koordinatorica

Gordan Bosanac, Sandra Benčić – javne politike

Julija Kranjec, Božo Žonja, Anamarija Vidaković, Olja Ljubišić, Anđelka Cvitić, Milivoj Duk – volonteri/ke

Emina Kovač, Jovana Radulović – povremene volonterke (arhiviranje, tečaj)

Zakaria Maaroufi – prevoditelj i volonter

4. Suradnja sa drugim organizacijama/inicijativama/mrežama

U izvedbi tečaja hrvatskoga jezika surađivali smo s Kulturnim centrom mladih koji su nam pružali povremenu logističku podršku kroz prijevoz volontera/ki iz Zagreba unutar Kutine. Kroz projekte promocije socijalnih prava i razvoja socijalnih usluga za tražitelje/ice azila surađujemo sa sljedećim organizacijama:

Ministarstvo unutarnjih poslova, Hrvatski Crveni križ, Kulturni centar mladih, Udruga za promicanje prava i socijalizaciju djece i mladih oboljelih od HIV-a – Izazov, Centar za žene žrtve rata, Udruga OSI – osoba s invaliditetom, Udruga slijepih Grada Kutine, Zagreb Pride, Udruga Igra, Centar za mirovne studije, Turistička zajednica Grada Kutine, Knjižnica i čitaonica Kutine te Grad Kutina.

Povremeno surađujemo s Hrvatskim pravnim centrom uglavnom kod razmjene informacija o tražiteljima/icama azila. Surađivali smo s Human Rights Watch prilikom izrade izvješća o stanju ljudskih prava u Hrvatskoj, s mrežom odvjetnika/ica polaznika/ica edukacije o Europskoj konvenciji o ljudskim pravima (Lovorka Kušan i drugi) te drugim pravnicima poput Ivana Šprajca. Pored toga stalno surađujemo s mrežom UNITED koja nas opskrbljuje promotivnim materijalima pri organizaciji javnih događanja o migrantima, izbjeglicama i slično.

5. Broj volontera/ki i procjena volonterskih sati:

Tijekom 2008. u programu azila sudjelovalo je 7 volontera/ki u tečaju hrvatskog jezika, 2 volonterke kroz povremeni angažman. Cjelokupni tim uložio je volonterske sate u razvoj programa azila. Čak i zaposlenici Centra za mirovne studije uložili su volonterske sate u razvoj programa. Koordinatorica je do 01. srpnja radila uz povremene naknade, s većim brojem volonterskih sati.

Održano je 150 volonterskih sati tečaja hrvatskog jezika te oko 150 volonterskih sati zaposlenika/ica CMS-a.

6. Prisutnost projekta u javnosti/medijima

Pitanja koja se zastupljena u programu azila sve češće su zastupljena u medijima. Program azila nije isključivo fokusiran na prava tražitelja/ica azila, nego i azilanata/ica i osoba sa supsidijarnom zaštitom. Pored toga, zanima nas i djelujemo u okviru šireg konteksta migracija i kroz prava nezakonitih imigranata. S obzirom na širok kontekst i poznavanje migracijske dinamike u Hrvatskoj i šire, često se gostovalo u različitim medijima. Sudjelovali smo u kontakt emisijama HRT-a, priložima Nove TV i RTL-a, Z1 i OTV televizija, zatim u radio emisijama (Radio 101, Katolički Radio, Otvoreni Radio), davali smo intervju/izjave za web portale (Zamirzine, H-alter), fanzine i slično. E.Bužinkić gostovala je u emisiji Povećalo Dorina Manžina, zajedno sa predstavnikom MUP-a. Tema se odnosila na prava tražitelja/ica azila te je u emisiji prikazan film 'Hrvatska-(k)raj na zemlji'. Dokumentarni film CMS-a često se prikazuje na brojnim svjetskim, europskim i domaćim festivalima i osvaja brojne nagrade publike, žirija i slično.

7. Financijsko stanje

82.500,00 kn Veleposlanstvo Kraljevine Nizozemske (Razvoj socijalnih usluga za tražitelje/ice azila)

60.000,00 kn Ured za ljudska prava Vlade RH (Promocija i zaštita socijalnih prava tražitelja/ica azila)

15.000,00 kn Ured za ljudska prava Vlade RH (Tečaj hrvatskoga jezika za tražitelje/ice azila)

157.500,00 kn

* Veleposlanstvo Kraljevine Nizozemske: ukupni proračun je 102.500kn (uplata za 2009.: 20.000kn)

8. Doprinos institucionalnim troškovima CMS-a (postotak)

16.350 kn – 10%

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

Udio u plaći programskog voditelja
Udio u plaći voditeljice financija
Komunikacijski troškovi
Knjigovodstveni servis
Uredski materijali

9. Prepreke i moguće scenariji:

1. Za dalji razvoj projekta 'Razvoj socijalnih usluga za tražitelje/ice azila' nužno je potpisati sporazum s Ministarstvom unutarnjih poslova. MUP odugovlači taj proces. Dva su moguća scenarija!

Prvi scenarij: nepotpisani sporazum s MUP-om onemogućuje nas da radimo, zajedno s koordinacijom organizacija za socijalne usluge, programe u Prihvatilištu te da dobijemo donaciju CNF-CEE nizozemskih zaklada za razvoj tog projekta. Ostaje mogućnost podnošenja prijave na druge donatore te mogućnost rada programa za tražitelje/ice azila u Kutini. U tom slučaju programi socijalnih usluga ovisit će o manjim donacijama udruga i institucija i neće promijeniti svakodnevni rad Prihvatilišta.

Drugi scenarij: potpisan sporazum s MUP i HCK te organizacija programa socijalnih usluga u Prihvatilištu i van njega. CMS će svakako nastojati postići ovaj drugi scenarij i ostvariti potporu zaklada CNF-CEE.

2. Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta najavilo je pripremu i organizaciju tečaja hrvatskoga jezika za tražitelje/ice azila i azilante/ice. CMS zagovara da tečaj hrvatskoga jezika bude dio institucionalnih aktivnosti Prihvatilišta te da bude neposredno podržan od strane nadležnog ministarstva. MZOS teži zapošljavanju profesionalnih osoba, profesora jezika. CMS će težiti prijenosu iskustava i rezultata tečaja hrvatskog jezika u posljednje četiri godine.

3. Nakon nekoliko godina loše financijske pozicije programa azila, 2008. godina revitalizirala je aktivnosti i timsku koheziju zahvaljujući financijskim sredstvima za veći broj aktivnosti. Od 01.srpnja koordinatorica projekta ostvaruje udio financijskih sredstava za svoju plaću za naredni period od godinu dana, postoje mjesečni honorari za prevoditelje tečaja hrvatskog jezika i svih tiskanih materijala itd. Zahvaljujući dugoročno kvalitetnom projektu prepoznatom od strane nizozemskih zaklada CNF-CEE, u slučaju potpisivanja sporazuma o suradnji s MUP, ostvarit ćemo potporu od 45.000 eura. Ako ne ostvarimo tu potporu, očekuju nas financijske poteškoće, osobito uzevši u obzir ukidanje jedinog natječaja za prava tražitelja/ica azila na poziciji Ureda za ljudska prava.

LJUDSKA SIGURNOST - proces približavanja NATO-u, ALTERNatoR, NATO na referendum i praćenje angažmana RH u Vijeću sigurnosti

Za razdoblje: siječanj 2008 – prosinac 2008.

Izvještaj sastavila: Lana Vego

Sažet opis projekta (ciljevi i svrha):

Od početka 2008. godine započinje dvogodišnji mandat Republike Hrvatske kao nestalne članice u UN-ovom Vijeću sigurnosti, a u travnju 2008. Hrvatska dobiva službenu pozivnicu za pristup NATO savezu. Centar za mirovne studije se kroz program javnih politika već duže vrijeme bavi sigurnosnim pitanjima, koja objedinjuju temu NATO-a i mandata u Vijeću sigurnosti. Cilj ovih nastojanja je poticanje na kritičko razmišljanje javnosti o sigurnosnim pitanjima, te podizanje razine demokratske kulture i transparentnosti u procesima donošenja odluka kroz prizmu politika izgradnje mira. Nakon uporne promocije AlterNATOra kroz niz okruglih stolova i uspostave internet portala „Hoću- neću NATO“ na www.net.nato.hr (u svrhu objektivnog izvještavanja o NATO-u) u 2008. god koncentrirali smo se na praćenje medija i provjeru informacija iznesenih u medijima (Zakon o pravu na pristup informacijama) i zagovaranjem referenduma o ulasku u NATO (Odluka narodu- NATO na referendum). Jaku zagovaračku poziciju zauzeli smo predlagajući koncept ljudske sigurnosti kao hrvatskog izbora u međunarodnim djelovanjima s posebnim naglaskom na Vijeću sigurnosti.

1. Pokazatelji uspjeha

- Tijekom 2008. Centar za mirovne studije se izgradio kao relevantan (i jedini na civilnoj sceni) stakeholder za sigurnosna pitanja na području Hrvatske. CMS tako, postaje organizacija koja ima kapacitete predlaganja i kreiranja sigurnosnih javnih politika. Primjećeno je poboljšanje u kvaliteti i kvantiteti komunikacije sa državnim tijelima zaduženim za međunarodne organizacije i sigurnost (MVPEI) što samo potvrđuje vidljivost i ulogu CMS-a. Godinu 2008. obilježile su brojne javne rasprave kao dio komunikacijske strategije o NATO-u, gotovo na svaku pozvan/a je predstavnik/ica CMSa kao gost govornik.
- Inicijativa NATO na referendum osvijestila je veliki broj građana o participaciji u procesu donošenja odluka te su nakon akcije potaknute različite inicijative koje se pozivaju na referendum. Također, ova akcija je osigurala kritičko i objektivno informiranje građanstva o NATO-u.
- Zainteresiranost medija i šire javnosti za rasprave na temu Vijeća sigurnosti dokazuje nedostatak ovakvog diskursa u javnom prostoru i potvrđuje uspjeh nastojanja CMS-a u svrhu zagovaranja tema izgradnje mira u vanjskopoličkim pitanjima.

2. Provedene aktivnosti i njihovi rezultati:

- Pozivajući se na Zakon o pravu na pristup informacijama učestalo smo tražili dokumente iz MVPEI i MORH-a. Većinu traženih dokumenata i studija smo dobili („Simulacija troškova individualne obrane“, MORH; „Raspored za dovršenje započetih reformi“ MVPEI) i potom objavili na portal „Hoću-neću NATO“. Objavljene dokumente grupa stručnjaka okupljena oko internet stranice komentira i analizira. Pozivajući se na isti zakon, tražili smo pristup dokumentaciji „Akcijski plan za članstvo u NATO-u“ (03/04, 04/05, 05/06, 06/07), MVPEI odbija objavu dokumenata sa obrazloženjem kako ista

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

dokumentacija sadrži oznaku tajnosti. Nakon toga, pišemo tužbu Upravnom sudu tražeći skidanje oznake javnosti zbog interesa javnosti, no međutim Sud odbija zahtjev bez provođenja testa javnosti.

- Tijekom 2008. ostvarujemo pravo na časopis u izdanju MORHa „Hrvatski vojnik“ koji nam redovito stiže na fizičku adresu.
- CMS je inicirao i organizirao inicijativu građana „Odluka narodu- NATO na referendum“. Prema Zakonu o referendumu Sabor mora raspisati referendum ako se prikupi 10% potpisa od ukupnog broja birača u vremenskom roku od 15 dana. Inicijativa se nije izjašnjavala niti za niti protiv NATOa već je jedini cilj bio raspisivanje referenduma i na taj način utjecati na proces donošenja odluka o tako važnom, strateškom pitanju kao što je ulazak Hrvatske u NATO savez. Potpisi su se prikupljali od 29.3. - 12.4.2008. Na više od 80 lokacija po cijeloj Hrvatskoj, sudjelovalo je oko 40tak organizacija i 600 volontera. Prikupljeno je 124 000 potpisa građana koji. Nije prikupljen dovoljan broj potpisa za iniciranje referenduma ali Odbor za referendum o NATO-u (u kojemu sjede članovi CMS-a) nikako ne vidi akciju kao politički neuspjeh, već naprotiv, upozorava na restrektivan i kontradiktoran Zakon o referendumu i nedostatak demokratske kulture u procesima donošenja odluka. Nakon same akcije provedena je zagovaračka kampanja za izmjenu Ustava i Zakona o referendumu, te su glasnogovornici odbora primljeni na razgovor sa Klubom zastupnika SDP-a u Sabor.
- Vijeće sigurnosti; CMS je zajedno sa Vladinim Uredom za udruge i Savjetom za razvoj civilnog društva organizirao dva okrugla stola na temu „Hrvatska i Vijeće sigurnosti“. Prvi okrugli stol održan je na temu promicanja koncepta ljudske sigurnosti tijekom članstva u Vijeću sigurnosti. CMS je izradio konkretne prijedloge u smjeru promicanja ljudske sigurnosti a za angažman unutar Vijeća. Taj policy dokument poslan je na adrese svim kreatorima vanjske politike te su učinjeni znatni naponi u zagovaranju istoga. Krajem 2008. održan je drugi okrugli stol na temu Hrvatskog predsjedavanja Vijećem sigurnosti. Na obe diskusije zabilježena je velika posjećenost i zainteresiranost stručne i šire javnosti.

3. Tim angažiran na provedbi projekta (zaposlenici i volonteri)

- Na projektima javnih politika iz područja ljudske sigurnosti zaposleni su Gordan Bosanac i Lana Vego, uz vanjsku pomoć Marine Škrabalo i Vesne Teršelič
- Na provedbi inicijative „NATO na referendum“ radila je Sara Lalić i Romano Romani uz još 600 volontera širom Hrvatske.

4. Suradnja sa drugim organizacijama/inicijativama/mrežama

- Inicijativa „NATO na referendum“ okupila je 60-tak relevantnih ne vladinih organizacija u Hrvatskoj (od braniteljskih udruga do OCD-a za zaštitu okoliša, ženskih i mirovnih organizacija, organizacija mladih do pomladaka političkih stranaka i mreža neparlamentarnih stranaka)
- Organizacija okruglih stolova „Hrvatska i Vijeće sigurnosti“ ostvarena je u suradnji sa Vladinim Uredom za udruge i Savjetom za razvoj civilnog društva.

5. Broj volontera/ki i procjena volonterskih sati:

- u akciji „NATO na referendum“ sudjeluje 600 volontera sa procjenjenih 7 500 volonterskih sati.

6. Prisutnost projekta u javnosti/medijima

- Internet portal www.net.hr je najčitaniji elektronički news portal pa je zato projekt informiranja o NATO-u bio prisutan u elektroničkim medijima (drugi mediji prenos informacije i navode stranicu kao izvor).

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

- Tijekom inicijative „NATO na referendum“ tiskani mediji i TV su redovito i učestalo izvještavali o akciji. U tom razdoblju, preko press clipping agencije, bilježimo najviše članaka objavljenih u novinama.
- Okrugli stolovi o Vijeću sigurnosti bili su praćeni u tiskanim medijima (rad CMSa sustavno prati Novi list i Radio 101).

7. Financijsko stanje

- Program javnih politika koji obuhvaća pitanje sigurnosti je najvećim djelom sustavno zagovaračkog karaktera. Naime, niži za jednu od zagovaračkih aktivnosti se nije ciljano fundraisiralo niti su sredstva ostvarena iz budžeta određenog projekta. Većina zagovaračkih aktivnosti u području sigurnosnih politika ne zahtjeva financijsku potporu.
- Troškove okruglih stolova o Vijeću sigurnosti snosio je vladin Ured za udruge
- Internet portal „Hoću-neću NATO“ je financiran od Američkog veleposlanstva u iznosu od 24.000 USD. Projekt je trajao do svibnja 2008.
- Inicijativa „NATO na referendum“ je preko donacija prikupila 23 000kn.

8. Doprinos institucionalnim troškovima CMS-a (postotak)

3200 USD, 13%

9. Prepreke i moguće scenariji:

- Prepreka aktivnostima vezanim za net.nato.hr je završetak projekta i nedostatak sredstva za nastavak aktivnosti. Obzirom da su financijska sredstva potrebna samo za internetski prostor (i tehničko održavanje) mogući scenariji je da se razgovara sa relevantnim web portalima (net.hr, index i sl.) o mogućnosti ustupanja besplatnog prostora za nastavak ovih aktivnosti. Na taj način bi internet stranica i nakon (eventualnog) ulaska RH u NATO bila relevantan izvor informiranja. Tada bi se koncentrirali na aktivnosti RH unutar NATO-a.
- Prepreka skidanja oznake tajnosti sa dokumenta od javnog interesa je nedostatak demokratske prakse u najvišim državnim institucijama. Potrebno je i dalje kapacitete usmjeravati na Zakon o pravu na pristup informacijama te na taj način senzibilizirati vlasti o važnosti interesa javnosti. Kroz vrijeme nadamo se povećati transparentnost političkih procesa.
- Prepreka prikupljanju dovoljno potpisa kako bi se raspisao referendum o NATO-u je restriktivan Zakon o referendumu i nedostatak političke volje i razumjevanja za građanske inicijative. Viši politički ciljevi bili su opravdanje zanemarivanja ovakve inicijative. Kao budući scenariji vidimo ovu akciju kao „otvaranje vrata“ i ohrabivanje drugim građanskim inicijativama. Isto tako, nadamo se izmjeni Zakona o referendumu a kao scenariji vidimo mogućnost uvažavanja naših prijedloga izmjena istog Zakona i Ustava.
- Prepreka zagovaranju sigurnosnih politika je demokratski deficit i nedostatak političke kulture u RH. Treba dalje raditi na senzibiliziranju donosioca odluka i nametnuti se kao dionik u proces. CMS u budućnosti mora raditi na izgradnji zagovaračkih kapaciteta u području sigurnosnih politika. Mogući scenariji je da se CMS vrlo brzo počne pripremati za djelovanje na regionalnom i EU nivou (izgradnja kapaciteta koji će omogućiti umreživanje sa europskim organizacijama, zagovaranje mirovnih politika na EU nivou, i sl.). Mogući scenariji je da se tijekom projekta zagovaranja politika izgradnje mira na EU nivou (koji počinje s aktivnostima u 2009. godini) CMS predstavi u Briselu kao jaka organizacija iz države uskoro članice EU i na taj način postane prepoznatljiva.

Sigurnosno obavještajne agencije: izrada priručnika i rad na Zakonu o sigurnosnoj provjeri

Za razdoblje: siječanj 2008 – prosinac 2008.

Izvještaj sastavila: Gordan Bosanac

Sažet opis projekta (ciljevi i svrha):

Cilj ovog projekta je pratiti rad i zakonodavstvo Sigurnosno-obavještajnih agencija u svrhu smanjenje povreda ljudskih prava.

1. Pokazatelji uspjeha

CMS je prepoznat od strane Ureda Vijeća za nacionalnu sigurnost kao relevantna organizacija koja iskazuje interes za poboljšanje kvaliteta rada agencija u području zaštite ljudskih prava.

Donesen je novi Zakon o sigurnosnim provjerama u skoplu kojega su prihvaćeni i neki amandmani predloženi od strane CMS-a

2. Provedene aktivnosti i njihovi rezultati

Tijekom 2008. godine nastavili smo raditi na izradi dva priručnika vezana uz rad sigurnosno-obavještajnih agencija. Prvi je priručnik namijenjen za agente pod nazivom *Sigurnost i ljudska prava*, a drugi je namijenjen za građane da se bolje upoznaju sa svojim pravima i obavezama prema SOA-i. Tempo izrade priručnika bio je usporen jer smo čekali donošenje Zakona o sigurnosnim provjerama i svih drugih relevantnih pravilnika. Taj dio je donesen krajem godine te očekujemo da ćemo u prvoj polovici 2009.-te finalizirati priručnike.

U 2008. izradili smo amandmane na Zakon o sigurnosnoj provjeri i predstavili ih javnosti u partnerstvu sa GONG-om i Transparency Internationalom. Dio amandmana je prihvaćen.

Sudjelovali smo i na okruglom stolu na temu novog Zakona o sigurnosnoj provjeri u organizaciji Centra za ljudska prava.

Održavani su povremeni neformalni sastanci sa predstavnicom NVO-a u građanskom Vijeću za nadzor sigurnosno-obavještajnih agencija Sanjom Sarnavkom.

Sandra Benčić nastavila je sa sudskim procesom protiv SOA-e zbog nelegalnosti sigurnosne provjere koja je provedena nad njom kao i zbog povrede ljudskih prava koja je učinjena pri provedbi provjere. U 2008. bilo je tek jedno saslušanje suda.

3. Tim angažiran na provedbi projekta (zaposlenici i volonteri)

Na projektu je radio Gordan Bosanac, uz pomoć Sandre Benčić. Vanjske suradnice projekta bile su Iva Zenzerović i Arijana Vela

4. Suradnja sa drugim organizacijama/inicijativama/mrežama

Surađivali smo sa GONG-om, Transparency Internationalom i Centrom za ljudska prava.

5. Broj volontera/ki i procjena volonterskih sati:

Nije bilo volontereskog angažmana.

6. Prisutnost projekta u javnosti/medijima

Javnost nas je najviše pratila prilikom izrade amandmana na Zakon o sigurnosnoj provjeri kada je objavljeno nekoliko članaka u dnevnim novinama.

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

7. Financijsko stanje

Projekt ima odobrena sredstva od Vlade RH za izradu dva priručnika u iznosu od 125.000 kn. Do danas je potrošeno 50.650 kn.

8. Doprinos institucionalnim troškovima CMS-a (postotak)

Doprinos institucionalnim troškovima je 10%.

9. Prepreke i moguće scenariji

Najveća prepreka u dosadašnjem radu bile su nam stalne dorade zakona vezanih uz rad SOA-e, kao i nefokusiranost na rad na priručnicima. Želja nam je priručnike finalizirati do svibnja 2009. i napraviti zajedničku prezentaciju sa SOA-om. Zsigurno će potrajati i usaglašavanje teksta priručnika za građane koji radimo zajedno sa SOA-om. Problem je što i predstavnica civilnog društva u Vijeću za građanski nadzor SOA-e nema prevelike ovlasti te je teško rekonstruirati eventualne povrede ljudskih prava na kojima bi gradili daljnje aktivnosti. Ovaj projekt zahtjeva i dobro poznavanje zakonodavstva, te se nadamo da ćemo tijekom 2009. zaposliti i pravnika/cu koja će se još više angažirati na projektu.

Promoviranje Zakona o suzbijanju diskriminacije

Za razdoblje: siječanj 2008 – prosinac 2008.

Izvještaj sastavila: Gordan Bosanac

Sažet opis projekta (ciljevi i svrha):

CMS se je sustavnije počeo baviti pitanjima diskriminacije tijekom 2008. godine kada smo se više angažirali na zagovaranju donošenja Zakona o suzbijanju diskriminacije. U početku radilo se o inicijativi koja je imala za cilj usvajanje kvalitetnog antidiskriminacijskog zakona koji je u konačnici usvojen, te stupa na snagu sa 1. 1. 2009. Nakon usvojenog Zakona odlučili smo se više fokusirati na uspostavu kvalitetne implementacije Zakona o suzbijanju diskriminacije.

1. Pokazatelji uspjeha

Usvojen je Zakon o suzbijanju diskriminacije koji je dobar temelj za kvalitetno suzbijanje diskriminacije u RH. Ostvarena su partnerstva s Uredom za ljudska prava Vlade RH i Pučkim pravobraniteljem.

2. Provedene aktivnosti i njihovi rezultati:

Istupanja u javnosti povodom pokušaja opstrukcije Zakona od strane vjerskih zajednica u RH.

Sudjelovanje na tribinama i TV emisijama namijenjenim promoviranju Zakona.

Uspješno planiranje i apliciranje projektnog projekloga „promoviranje Zakona o suzbijanju diskriminacije“ na program PROGRESS Europske Unije.

3. Tim angažiran na provedbi projekta (zaposlenici i volonteri)

U početnoj fazi na ovom projektu radili su Sandra Benčić i Gordan Bosanac, a kasnije se pridružila i Lana Vego.

4. Suradnja sa drugim organizacijama/inicijativama/mrežama

Ostvarena je suradnja sa Uredom za ljudska prava Vlade RH i Pučkim pravobraniteljem u obliku zajedničkog apliciranja na natječaj Europske Unije, te ćemo tijekom 2009. godine zajednički implementirati projekt.

U suradnji sa Zagreb Pridom i Lezbijskom organizacijom Lori uputili smo u javnost izjavu povodom amandmana HDZ-a na Zakon o suzbijanju diskriminacije. Također smo sa BABA-ma, Pravnim timom Iskoraka i Kontre i ostalim organizacijama održali konferenciju za medije zbog pokušaja opstrukcije Zakona.

5. Broj volontera/ki i procjena volonterskih sati:

Za sada volonteri/ke nisu bili uključeni u projekt

6. Prisutnost projekta u javnosti/medijima

U sklopu projekta poslana je jedna izjava za javnost i održana jedna konferencija za medije. Gostovali smo i u emisiji na OTV-u povodom usvajanja Zakona.

7. Financijsko stanje

U početku ovaj project nije imao financijska sredstva. Nakon što nam je odobren project od strane EU (koji je formalno počeo sa 1. 12. 2008.) osigurana su sredstva u iznosu od 260.000 eur (ukupan proračun projekta je 310.000 eur). Budući da je CMS partner na projektu na našu organizaciju otpada 90.000 eur. Također CMS nastavlja sa namicanjem sredstava kako bi se našao matching fund projektu.

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

8. Doprinos institucionalnim troškovima CMS-a (postotak)

Projekt osigurava 6000 eur institucionalnih troškova, 6,6%

9. Prepreke i moguće scenariji:

Očekujemo da ćemo u 2009. godini uvelike raditi na antidiskriminaciji. Uz projekt kojemu su odobrena sredstva želja nam je raditi i na konkretnim sudskim slučajevima diskriminacije kroz pružanje pravne pomoći. CMS će se registrirati za davatelja besplatne pravne pomoći i namjera nam je koristiti odvjetničke kapacitete (20 odvjetnika/ca koji su prošli naš trening) za rad na konkretnim pravnim slučajevima. Naš fokus će biti diskriminacija nacionalnih manjina, te diskriminacija na temelju rase i etničke pripadnosti. Očekujemo da će na ovom projektu u 2009. raditi i 1 pravnik/ca kojeg/u namjeravamo zaposliti u 2009. ovisno o financijama.

U implementaciji projekta očekujemo dobru suradnju s projektnim partnerima. Nakon implementiranog projekta očekujemo da će CMS dobiti još veću prepoznatljivosti kao organizacija koja se zalaže za suzbijanje diskriminacije u javnosti.

Mobilni timovi za pružanje socijalne pomoći u gradu i okolici Pakraca

Za razdoblje: siječanj 2008 – prosinac 2008.

Izvještaj sastavila: Mirjana Mikić

Sažet opis projekta (ciljevi i svrha):

Svrha ovog projekta je pružanje socijalnih usluga socijalno isključenim osobama. Za pružanje usluga odgovoran je dobrovoljan tim koji se sastoji od bivših polaznika naših projekata, ali i od stručnjaka za pojedina područja. Cilj je kontinuirano pružanje pomoći i rad na stvaranju mreže organizacija koji se bave pružanjem socijalnih usluga kako bi zajednički rad postao bolji za naše korisnike.

1. Pokazatelji uspjeha

Kontinuirani dobrovoljni rad na terenu od 2006. godine, tim od deset stalnih volontera i pet stručnjaka, posjećeno 35 sela: oko sto obitelji, većina više puta, napravljen inicijalni uspješni sastanak s ostalim pružateljima usluga i dogovorena okosnica koordinacije

2. Provedene aktivnosti i njihovi rezultati

- Planiranje aktivnosti
- Redoviti izlasci na teren dvaput mjesečno petkom i subotom : nekad s jednom nekad s dvije ekipe.
- Mapiranje terena pomoću upitnica.
- Razgovor s korisnicima
- Redoviti sastanci s institucijama odgovornim za socijalnu uključenost
- Raspitivanje kod dionika o mogućnosti rješavanja pojedinačnih problema

Pomaganje, savjetovanje pri rješavanju problema: pružanje humanitarne pomoći , uspostavljeni kontakti s uredom za povratnike: sustavna medicinska pomoć: rane, kontrole, lijekovi, suradnja s HCK oko prijevoza korisnika liječniku, uspostavljanje suradnje s patronažnim sestrama i obavještanje o potrebama na terenu, uspostavljen veze s uredom za socijalna pitanja pri gradskom poglavarstvu, pomoć pri ostvarivanju prava na mirovinu, pokušaj uspostavljanja veze s uredom za izbjeglice u Banja Luci odakle se vratio značajan broj građana

Situacija u selima nadomak Pakraca i Lipika, nažalost , nije ništa bolja od naše zadnje Skupštine: stanovnici su sve umorniji i sve siromašniji: struja ne dolazi, ceste se ne popravljaju, nikakve psihološke podrške ni liječenja nema iako se radi o ljudima koji su prošli najgore traume.

Ostvarenje prava im se na sve moguće načine nastoji uskratiti ili im se bar otežati put do ostvarenja istih.

Svaki odlazak ekipe na teren je veliki izazov: vraćamo se tužni i sretni na neki način. Tužni zbog izuzetno teških uvjeta života naših sugrađana, sretni kad uspjemo odraditi nešto konkretno za njih.

3. Tim angažiran na provedbi projekta (zaposlenici i volonteri)

Voditeljica ovog projekta je Mirjana Mikić Zeitoun, a stalni članovi tima su : Mirjana Bilopavlović, Borka Vidaković, Božica Relić, Aneta Lalić, Miladin Jakovljević, Zlatko Grafina, Dejan Štula, i zadnja, ali ne manje važna Mira Kukić.

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

Stalne suradnice na projektu, a po potrebi na terenu su: Milena Čalić Jelić/ pravnica, Marica Topić Sinajković/ liječnica, Senka Slivar Rendulić/ liječnica, Dubravka Tomašek/ direktorica CZSS Pakrac, Mario Pjerabon/ načelnik PP Pakrac te Petra Jurlina i Vanja Vreća iz CMS-a.

4. Suradnja sa drugim organizacijama/inicijativama/mrežama

NVO Delfin je partner na projektu. Uspješno surađujemo s HCK Pakrac, Centrom za socijalnu skrb Pakrac, Domom zdravlja –Pakrac: patronažne sestre te Odsjekom za društvene djelatnosti grada Pakraca: Dubravka Špančić. Suradujemo i s VSNM-a Pakraca i Lipika, te Policijskom postajom Pakrac.

5. Broj volontera/ki i procjena volonterskih sati

U 2008. sudjelovalo je deset volontera svaki s najmanje 12 sati mjesečno što je ukupno više od 1000 sati rada za dobrobit zajednice.

6. Prisutnost projekta u javnosti/medijima

Na medijskoj prezentaciji ovog projekta nismo se posebno trudili jer ga doživljavamo kao jednu od aktivnosti u okviru našeg programa na ovom terenu: ipak Fade In radio je film o životu naših korisnika a HTV emisiju o diskriminaciji manjina na primjerima nekih naših korisnika.

7. Financijsko stanje:

Norveška ambasada dala je 25.000, 00 kn za ovaj projekt u 2007. te je za 2008. ostao manji dio koji se koristio u siječnju i veljači. Za vrijeme 2008. 10. 000,00 korišteno je od Balkan Trusta (putni troškovi, dnevnice), ostalo je bilo „sasvim“ volonterski. Imamo veliki problem kod namicanja sredstava jer nas institucije koje daju velika sredstva za pružanje socijalnih usluga ne doživljavaju kao humanitarnu organizaciju, iako po našem Statutu niz stvari pokriva tu kategoriju.

8. Doprinos institucionalnim troškovima CMS-a (postotak)

Iz novca Norveške amb. 3.000,00 kn je išlo za inst. Troškove što je oko 8,5%.

9. Prepreke i moguće scenariji

Natjecali smo se na PSGO s tim projektom i nismo prošli, isto je s Uredom za ljudska prava, a momentalno je projekt kod UNHCR-a. Na žalost najveća je prepreka što na dva velika natječaja koji su bili usmjereni na pružanje socijalnih usluga nismo prošli te nismo u mogućnosti razvijati projekt u smjeru formiranja mreže organizacija na terenu koje se ovim bave: ipak naša dugogodišnja suradnja neformalna je mreža.

Civildreta

Za razdoblje: siječanj 2008 – prosinac 2008.

Izvještaj sastavila: Emina Bužinkić

Sažet opis programa (ciljevi i svrha):

1. Pokazatelji uspjeha

- Redovita i kvalitetna komunikacija s partnerskom organizacijom
- Mogućnost plasiranja tema od interesa za CMS

2. Provedene aktivnosti i njihovi rezultati:

Projekt 'Civildreta – povećanje vidljivosti i prepoznatljivosti nevladinih organizacija' odnosi se na pisanje i objavljivanje društveno angažiranih tekstova. U projektu sudjeluje nekoliko novinara/ki iz udruga UNMK i CMS. Svi tekstovi mogu se pronaći na www.h-alter.org. Novinarka CMS-a je kroz projekt objavila sljedeće tekstove:

- Politika otežava suočavanje s istinom (intervju s Vesnom Teršelič)
- U boj, u boj, za narod svoj
- Hrvatska odobrila treći azil
- Umijeće zakapanja ratne sjekire

Osim toga, E.Bužinkić je sudjelovala kao gošća u emisiji Povećalo na temu azila zajedno s M.Horvatom iz MUP.

3. Tim angažiran na provedbi projekta (zaposlenici i volonteri)

Emina Bužinkić, novinarka CMS-a

4. Suradnja sa drugim organizacijama/inicijativama/mrežama

Projekt je kroz 2008. proveden u suradnji s Udrugom za nezavisnu medijsku kulturu (portal H-alter) koja je nositeljica projekta te emisijom Povećalo (OTV TV).

5. Broj volontera/ki i procjena volonterskih sati:

Angažman kroz istraživanje i pisanje tekstova bio je honoriran. Volonterski sati uloženi u ovaj projekt ticali su se redovitih redakcijskih sastanaka, planiranja istraživanja, namicanja sredstava za projekt. Radi se o otprilike 50 volonterskih sati od strane CMS-ove novinarkе.

6. Prisutnost projekta u javnosti/medijima

Čitav projekt je medijskog karaktera. Sve teme koje su nas interesirale, bile su popraćene u medijima kroz naše tekstove i emisije.

7. Financijsko stanje

Donator BTS osigurao je financijska sredstva za 2008. godinu koja su uplaćena na račun partnerske organizacije UNMK.

Skupština CMS-a
Godišnji narativni i financijski izvještaj
01.01. 2008. – 31.12. 2008.

8. Doprinos institucionalnim troškovima CMS-a (postotak)

U ovom projektu nije bilo doprinosa institucionalnim troškovima CMS-a.

9. Prepreke i moguće scenariji:

UNMK, CMS i MMH će početkom 2009. godine podnijeti zajednički projektni prijedlog BTD-u za nastavak financiranja projekta. Ukoliko ne ostvarimo financijska sredstva, utoliko će naš angažman biti volonterski. U svakom slučaju, želimo nastaviti pisati kroz Civildretu jer je to jedan od načina da javno progovaramo o temama kojima se svakodnevno bavimo.